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Bevezetés 
2022. február 24-én az orosz fegyveres erők nagyszabású inváziót indítottak Ukrajna ellen. Ennek
a nem provokált  és indokolatlan agressziónak köszönhetően az ukrán terület  jelentős területei
háborús  területekké  váltak,  ahonnan  sokan  elmenekültek.  Az  Európai  Bizottság  sürgősségi
segítségnyújtással  támogatja  Ukrajnát,  és  szorosan  együttműködik  Ukrajna  szomszédos
országaival  annak  érdekében,  hogy  támogassa  őket  az  invázió  elől  menekülők  védelmének
biztosításában.1 Emellett az Európai Unió átfogó és határozott szankciócsomagokat fogadott
el Oroszországgal szemben. 

2021 második fele óta az  energiaárak meredeken emelkedtek az EU-ban  (és világszerte). Az
üzemanyagok  ára  tovább  emelkedett  az  ukrajnai  háború  következtében.  Ez  az  EU
energiaellátásának  biztonságával  kapcsolatos  aggályokhoz  is  vezetett,  és  Oroszország  azon
döntése, hogy felfüggeszti a gázszállítást több uniós tagállamba, tovább befolyásolta a helyzetet.
Az Európai Bizottság javaslatot tett a REPowerEUcselekvési tervre, amelynek célja, hogy Európa
még 2030 előtt függetlenné váljon az orosz fosszilis tüzelőanyagoktól.2 

Az  Európai  Bizottság  Kommunikációs  Főigazgatósága  megbízásából  Eurobarométer
gyorsfelmérést rendeltek el, hogy az uniós polgárok visszajelzést kapjanak az ukrajnai energetikai
kihívásokra  és  az  ukrajnai  háborúra  adott  uniós  válaszhoz  való  hozzáállásukról.  Megvizsgálja
továbbá, hogy az energetikai kihívások hogyan befolyásolták a demokrácia és a tagállamok közötti
szolidaritás megítélését. Ez a felmérés a második Eurobarométer gyorsfelmérés, amely az uniós
polgárok  ukrajnai  háborúval  kapcsolatos  hozzáállását  és  a  hatóságok  válaszaival  kapcsolatos
véleményüket  méri  (lásd  az  Eurobarométer  506.  gyorsfelmérését).3 Ez  az  Eurobarométer
gyorsfelmérés a következő témákat vizsgálja: 

● Vélemények a jelenlegi energetikai kihívásokra adott uniós válaszról, beleértve az e tekintetben
hozott konkrét uniós intézkedésekről szóló véleményeket, valamint az energiaellátás biztosítását
és az emelkedő energiaárak csökkentését célzó uniós intézkedések támogatását; 

● Az uniós polgárok arra irányuló hajlandósága, hogy különböző intézkedések révén csökkentsék
energiafogyasztásukat; 

● A jelenlegi  gazdasági  helyzet  megítélése,  beleértve  a  gazdasági  helyzet  javítására  irányuló
nemzeti és uniós intézkedések hatásával kapcsolatos várakozásokat; 

● Az ukrajnai háborúval kapcsolatos általános attitűdök, beleértve a háborúval kapcsolatos hírek
iránti érdeklődést, a hatóságok és a polgárok válaszaival való általános elégedettséget, valamint
az uniós válaszról általában és konkrét uniós intézkedésekről szóló véleményeket; 

● Vélemények az uniós tagállamok közötti szolidaritásról és a demokrácia helyzetéről az EU-ban.

1 https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_en   

2 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-  
%20REPowerEU.pdf.pdf 

3 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2772   

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2772
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-%20REPowerEU.pdf.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-%20REPowerEU.pdf.pdf
https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_en
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Az Európai Bizottság Kommunikációs Főigazgatósága nevében az Ipsos European Public Affairs
interjút készített az EU 27 tagállamában élő 15 éves és annál idősebb uniós polgárok reprezentatív
mintájáról. 2022. november 23. és november 30. között 26 337 interjúra került sor számítógéppel
támogatott webes interjúk (CAWI) segítségével, az Ipsos online paneljeinek és partnerhálózatának
felhasználásával.  Az  ebben  a  jelentésben  bemutatott  felmérési  adatokat  az  ismert
népességarányokkal  súlyozzuk.  Az  EU-27  átlagát  az  egyes  országok  15+  népességének
méretével  súlyozzák.  E  jelentés  mellékleteként  technikai  feljegyzést  mellékelnek  a  felmérés
elvégzéséhez alkalmazott módszerekről. 

Jegyzetek: 

1)  A felmérés  eredményeit  mintavételi  tűréshatárok  határozzák  meg,  ami  azt  jelenti,  hogy  a
csoportok közötti nyilvánvaló különbségek nem lehetnek statisztikailag szignifikánsak. Így a szöveg
csak  a  statisztikailag  szignifikáns  (az  5%-os  szinten)  különbségeket  emeli  ki  –  vagyis  ahol
ésszerűen biztos lehet benne, hogy nem valószínű, hogy véletlenül bekövetkeztek volna. 

2) A jelentés a jelenlegi felmérés és a 2022 áprilisában végzett felmérés (506. sz. gyorsfelmérés)
közötti  változásokat  vizsgálja  mind uniós,  mind nemzeti  szinten.  A százalékpont  kifejezést  két
különböző százalék összehasonlításakor használjuk (a rövidítés pp).  A trendkülönbségeket egy
tizedesjegyű százalékokból számítják ki, majd a legközelebbi egész számra kerekítik. 

3) A százalékos arányok nem lehetnek 100%-osak, mivel a legközelebbi százalékra kerekítik őket.
A kerekítés miatt  előfordulhat, hogy a diagramokon szereplő különálló válaszopciók százalékos
aránya nem adja meg pontosan a diagramokon és táblázatokban szereplő vagy a szövegben
említett összegeket. A válaszok százalékos aránya meghaladja a 100%-ot, ha a kérdés lehetővé
teszi a válaszadók számára, hogy több választ válasszanak. 

4)  Ebben a jelentésben az országokat  hivatalos rövidítéssel említik.  Az e jelentésben használt
rövidítések a következőknek felelnek meg:

BE Belgium LT Litvánia

BG Bulgária LU Luxemburg

CZ Csehország HU
Magyarorszá
g

DK Dánia MT. Málta

DE Németország NL Hollandia

EE Észtország A Ausztria

IE Írország PL.
Lengyelorsz
ág

EL Görögország PT Portugália

ES Spanyolország RO Románia

FR Franciaország SI Szlovénia

HR Horvátország SK Szlovákia

DE Olaszország FI Finnország

CY Ciprusi Rep.* SE Svédország

LV Lettország

*  Ciprus  egésze  az  EU  27  tagállamának  egyike.  A  „közösségi  vívmányokat”  azonban
felfüggesztették az ország azon részén, amely nem a Ciprusi Köztársaság kormánya ellenőrzése
alatt  áll.  Gyakorlati  okokból  csak  a  Ciprusi  Köztársaság  kormánya  által  ellenőrzött  országban
lefolytatott interjúk tartoznak a „CY” kategóriába. 
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Főbb megállapítások 

Vélemények az emelkedő energiaárakról 

● A válaszadók több mint 80%-a egyetért abban, hogy az emelkedő energiaárak jelentős hatással
vannak  vásárlóerejükre.  A jelenlegi  felmérés  nem mutat  jelentős  változást  a  2022  áprilisában
végzett felméréshez képest (506. sz. Flash Eurobarométer felmérés). Az országos szintű elemzés
azt mutatja, hogy az állítással egyetértő arány Svédországban 75%-tól Portugáliában 94%ig terjed.

● Tíz válaszadóból mintegy nyolcan egyetértenek abban, hogy az EU-nak továbbra is lépéseket
kell  tennie  az  orosz  gáztól  és  olajtól  való  függőségének  mielőbbi  csökkentése  érdekében.  A
válaszadók  ritkábban  értenek  egyet  azzal,  hogy  országukban  a  közelmúltban  bekövetkezett
áremelkedések elsősorban Oroszország agresszív magatartásának tudhatók be (összesen 56%
egyetért). 

Az  energiaügyi  kihívásokhoz  kapcsolódó  uniós
intézkedésektámogatása 

● Tízből  közel  kilenc  válaszadó egyetért  abban,  hogy az  EU-nak meg kell  védenie  a  kritikus
infrastruktúrákat,  például  a  vezetékeket  és  az  internetes  kábeleket  (48%  „teljes  mértékben
egyetért”,  39% pedig  „egyetért”.  Az  állítással  egyetértő  arány Bulgáriában és  Olaszországban
81%, Máltán 93%, Portugáliában pedig 94%. 

● Az EU-ban tíz válaszadóból több mint nyolcan egyetértenek abban, hogy a villamos energia ára
nem függhet  a gáz árától  (48% „teljesen egyetért”,  35% „megegyezik”),  a  legkisebb arányban
Máltán (74%), majd szorosan Svédországban (76%), Szlovéniában (90%) és Ausztriában (91%) a
legmagasabb arányok. 

● Tíz  válaszadóból  több  mint  nyolcan  egyetértenek  abban,  hogy  az  ukrajnai  háború  egyre
sürgetőbbé teszi az uniós tagállamok számára, hogy megújuló energiába fektessenek be (47%
„teljesen egyetért”, 36% pedig „egyetért”. Az ezzel az állítással egyetértő részesedés a bulgáriai
60%-tól  Máltán 92%, Portugáliában pedig 94% között  mozog.  Az EU-ban a válaszadók kisebb
része egyetért  abban, hogy az ukrajnai háború miatt  az uniós tagállamok számára sürgetőbbé
válik, hogy nukleáris energiába fektessenek be (23% „teljesen egyetért”, 35%-uk pedig „egyetért”. 

● A válaszadók mintegy 80%-a egyetért abban, hogy mindenkinek törekednie kell  arra, hogy a
csúcsidőben  csökkentse  az  energiafogyasztást  (38%  „teljesen  egyetért”,  43%  pedig
„megegyezéssel”). Az ezzel az intézkedéssel egyetértő legnagyobb arányok ismét Portugáliában
találhatók (93%). A legkisebb részesedés Görögországban (67%) és Bulgáriában (65%) figyelhető
meg. 

Hajlandóság az energiafogyasztás csökkentésére 

● 2022  áprilisában  a  válaszadók  túlnyomó  többsége  készen  áll  arra,  hogy  legalább  néhány
intézkedést megtegyen az energiafogyasztás és a számlák csökkentése érdekében (a válaszadók
3%-a nem hajlandó lépéseket tenni, 2% pedig azt válaszolja, hogy „nem tudja”); a válaszadók által
kiválasztott  legnépszerűbb intézkedéstípusban azonban egyértelmű elmozdulás tapasztalható –
például az otthoni vagy munkahelyi szobahőmérsékletet csökkentő arány öt százalékponttal nő, de
öt százalékponttal csökken a jó energiaosztályú energiahatékony berendezések vásárlására való
hajlandóság. 

● A válaszadók legnagyobb hányada már vagy hajlandó lenne kikapcsolni  a lámpákat,  amikor
elhagyják a szobát egy ideig, otthon vagy a munkahelyen (77%, + 4 százalékpont 2022 áprilisához
képest), kikapcsolni az elektronikus készülékeket használaton kívül (62%, nincs változás), vagy
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csökkenti  a  szobahőmérsékletet  otthon  vagy  a  munkahelyen  (58%,  + 7  százalékpont).  Tíz
válaszadóból mintegy négyen már használják az autójuk/motorkerékpárjuk alternatíváit,  például
gyaloglást,  kerékpározást,  tömegközlekedést,  autómegosztást  (39%,  -6  százalékpont),  vagy  jó
energiaosztályú energiahatékony berendezéseket vásárolnak (37%, -5 százalékpont). 

● Kevesebb válaszadó áll készen arra, hogy a költségesebb cselekvések/intézkedések némelyikét
megtegye, ami nagyobb hatással van a magánéletére. Emellett 2022 áprilisához képest csökkent
az  ezen  intézkedések  meghozatalára  kész  válaszadók  aránya:  adjon  hozzá  jobb  szigetelést
otthonában (26%, -4 százalékpont), válassza a megújuló energiaforrásokat otthonukban, például
napelemeket stb. (25%, -10 százalék), szereljen be otthoni berendezéseket energiafogyasztásuk
ellenőrzésére és csökkentésére (22%, – 9 százalék), és vonattal utazzon a repülő helyett (22%, -5
százalékpont). 

A jelenlegi gazdasági helyzet megítélése 

● EU-szerte  megosztottak  a  válaszadók,  amikor  arra  kérik  őket,  hogy  értékeljék  személyes
életszínvonaluk jelenlegi  állapotát.  A válaszadók fele  rossznak tartja  az  életszínvonalát,  míg  a
másik fele azt válaszolja, hogy az életszínvonala jó. Emellett jelentős eltérések tapasztalhatók a
tagállamok  között:  az  életszínvonalukat  rossznak  minősítő  arány  a  luxemburgi  28%-tól  a
magyarországi 70%-ig terjed. 

●  A válaszadók háromnegyede rossznak értékeli  országuk gazdasági  helyzetét  (31% „nagyon
rossz”  és  45%-a  „rossz”);  ezt  a  nézetet  leginkább  Bulgáriában  (91%)  és  Szlovákiában  (93%)
figyelték  meg.  Hasonlóképpen  a  válaszadók  mintegy  kétharmada  rossznak  értékeli  az  EU
gazdasági helyzetét (15% „nagyon jó”, 48% pedig „rossz”). 

Várakozások a gazdasági helyzet javítása érdekében hozott uniós és
nemzeti intézkedések hatásával kapcsolatban 

● A válaszadók mintegy fele úgy véli, hogy az EU által az általános gazdasági helyzet javítása
érdekében hozott  intézkedések pozitív  hatással  lesznek,  köztük 9%-uk úgy véli,  hogy a hatás
jelentős lesz, 40%-uk pedig úgy véli, hogy korlátozott pozitív hatás lesz. A válaszadók legnagyobb
része – az összes tagállamban – arra számít, hogy az uniós intézkedések hatása korlátozott lesz,
de pozitív – ez az arány a magyarországi és görögországi 29% és a portugáliai 54% között mozog.

● Hasonlóképpen, szinte valamennyi tagállamban a válaszadók legnagyobb része arra számít,
hogy  a  nemzeti  hatóságaik  által  az  általános  gazdasági  helyzet  javítása  érdekében  hozott
intézkedések csak korlátozott pozitív hatással járnak majd. Ezt a nézetet az EU-ban a válaszadók
38%-a osztja, és Magyarországon 19% és Hollandiában 50% között mozog. 

Érdeklődés az ukrajnai háború iránt 

● Ctíz válaszadóból nyolcan legalább hetente többször követik az ukrajnai háborúval kapcsolatos
híreket. A következő hírek gyakorisága azonban csökkent 2022 áprilisához képest: 23% követi az
ukrán háborúval kapcsolatos híreket naponta többször (-18 százalékpont), 29% naponta egyszer
(29%, nincs változás) és 27% hetente többször (27%, + 9 százalék). 

● 2022  áprilisához  képest  az  uniós  polgárok  is  ritkábban  vitatják  meg  az  ukrajnai  háborút
barátokkal  és  rokonokkal:  9%  naponta  többször  (-13  százalékpont)  és  12%  naponta  (-7
százalékpont)  teszi  ezt.  Alig  több  mint  egyharmaduk  (35%,  nincs  változás)  hetente  többször
tárgyalják a háborút barátaikkal és rokonaikkal. 

Általános elégedettség az ukrajnai háborúra adott válaszokkal 

● A válaszadók  több  mint  fele  elégedett  azzal,  hogy  országuk  polgárai  hogyan  reagáltak  az
ukrajnai  háborúra,  köztük  12%,  akik  „nagyon  elégedettek”  és  47%-uk  „megelégedett”.  A
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válaszadók  Szlovákiában  a  legkevésbé  elégedettek  azzal,  hogy  országuk  polgárai  hogyan
reagáltak az ukrajnai háborúra (összesen 33% elégedett), míg Lengyelországban a válaszadók
(83%) a leginkább elégedettek. A 2022. áprilisi eredményekhez képest szinte minden országban
csökkent azon válaszadók aránya, akik elégedettek voltak polgártársaik válaszával. 

● Az  utolsó  hullám  óta  szinte  ugyanaz  maradt  az  elégedettség  azzal  kapcsolatban,  hogy  a
hatóságok hogyan reagáltak az ukrajnai  háborúra.  Körülbelül  minden második válaszadó arról
számol  be,  hogy  elégedett  azzal,  ahogyan  az  EU  reagált  az  ukrajnai  háborúra.  Az  ukrajnai
háborúra adott uniós válaszokkal való elégedettség a görögországi 28%, a ciprusi és ausztriai 33%
és a dániai 67% között mozog. 

Vélemények az ukrajnai  háborúra való reagálást  célzó konkrét  uniós
intézkedésekről 

● Tízből közel kilenc támogatja a háború által érintett emberek humanitárius támogatását, ebből
53%  „teljesen  helyesli”  és  35%-a  „jóváhagyja”  ezt  az  intézkedést.  Az  intézkedés  általános
jóváhagyása  2022  áprilisához  képest  öt  százalékponttal  csökkent.  Hasonlóképpen  tíz
válaszadóból több mint nyolcan támogatják a háborúból az EU-ba menekülők fogadását, köztük
42%-uk „teljesen helyesli”  és 40%-uk „jóváhagyja”  ezt  az intézkedést.  Az intézkedés általános
jóváhagyása 2022 áprilisa óta ismét hét százalékponttal csökkent. 

● Ami az Ukrajnának nyújtott pénzügyi támogatást illeti, az EU-szerte a válaszadók 70%-a helyesli
ezt  az  intézkedést.  A jóváhagyási  szint  a  tagállamok  többségében  meghaladja  az  50%-ot;  a
legfontosabb kivételek Magyarország (49%, -17 százalékpont 2022 áprilisához képest), Bulgária
(46%, -9 százalékpont) és Szlovákia (45%, -18 százalékpont). 

● Tízből  hét  válaszadó  támogatja  az  orosz  kormánnyal,  vállalatokkal  és  magánszemélyekkel
szembeni gazdasági szankciókat,  köztük 42% „teljesen helyesli”  és 29%, akik „megszüntetik a
jóváhagyást”.  2022  áprilisában  85%  -89%  helyesli  az  orosz  kormány,  vállalatok  és
magánszemélyek  elleni  gazdasági  szankciókat  Finnországban,  Lengyelországban  és
Portugáliában.  Öt  országban  a  válaszadók  kevesebb  mint  fele  támogat  ilyen  gazdasági
szankciókat:  Magyarország (47%), Bulgária és Szlovákia (43%), Görögország (38%) és Ciprus
(37%). 

● A válaszadók közel kétharmada helyesli, hogy megtiltsák az állami tulajdonban lévő orosz média
sugárzását az EU-ban, amelynek 37%-a „teljes mértékben jóváhagyja” és 26%, hogy „jólléttel”
támogatja ezt az intézkedést. 

● Tízből hat válaszadó támogatja a katonai felszerelések Ukrajnának történő beszerzésének és
szállításának finanszírozását, ebből 26% „teljes mértékben jóváhagyja” és 33% „jóváhagyja” az
ilyen típusú finanszírozást. 

AzEU egysége a globális színtéren: a háború hatása Ukrajnában 

● Tíz  uniós  polgárból  mintegy  négyen  (41%)  osztják  azt  a  nézetet,  hogy  az  ukrajnai  háború
megerősítette az EU egységét a globális színtéren, míg körülbelül minden harmadik (32%) szerint
gyengülő hatása van.  Görögországban,  Cipruson és Magyarországon a válaszadók 18–24%-a
gondolja úgy, hogy az ukrajnai háború megerősítette az EU egységét a globális színtéren. Ezzel
szemben  körülbelül  háromszor  annyi  válaszadó  osztja  ezt  a  véleményt  Litvániában  (67%),
Észtországban (65%), Finnországban (62%) és Portugáliában (61%). 

Szolidaritás és a demokrácia állapota az EU-ban 

● A válaszadók  többsége  egyetért  azzal,  hogy  az  EU-ban  összességében  szolidaritás  van  a
tagállamok között (8% „teljesen egyetért” és 47% „megegyezés véget ér”). Az állítással egyetértő
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legnagyobb részesedés Finnországban (74%) és Portugáliában (79%), a legalacsonyabb pedig
Cipruson (27%) és Görögországban (34%). 

● Az EU-ban a válaszadók fele egyetért abban, hogy hazájában a demokrácia veszélyben van:
18% „teljes mértékben egyetért” és 32% „meg kell egyezni”. A Finnországban és Dániában 29%,
Horvátországban és Szlovákiában 67%, Magyarországon pedig 71% egyetért. 

● A válaszadók is megosztottak a demokrácia helyzetéről  az EU-ban: 45%-uk egyetért  abban,
hogy a demokrácia veszélyben van az EU-ban, és ugyanez az arány (45%) nem ért egyet ezzel.
Az állítással egyetértő válaszadók aránya Görögországban volt a legmagasabb (59%), amelyet
szorosan  Ciprus  követett  (55%).  A  legalacsonyabb  szintű  egyetértés  Dániában  (33%)  és
Észtországban (35%) figyelhető meg. 
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1. szakasz. Az EU energetikai kihívásai 

1.1. Vélemények az emelkedő energiaárakról 

A válaszadók több mint  80%-a egyetért  abban,  hogy az emelkedő energiaárak jelentős hatást
gyakorolnak  vásárlóerejükre  (43%  „teljesen  egyetért”  és  42%  „megegyezéssel”).  A  jelenlegi
felmérés  nem  mutat  jelentős  változást  a  2022.  áprilisi  felméréshez  képest.  Hasonlóképpen
egyetértenek abban is, hogy az EU-nak továbbra is lépéseket kell tennie az orosz gáztól és olajtól
való  függőségének  mielőbbi  csökkentése  érdekében  (50%  „teljesen  egyetért”  és  32%  „a
megállapodás  vége”;  kis,  de  jelentős  csökkenés  2022  áprilisához  képest).4

Összehasonlításképpen,  a  válaszadók  ritkábban  értenek  egyet  azzal  a  kijelentéssel,  hogy
országukban  a  közelmúltban  bekövetkezett  áremelkedések  elsősorban  Oroszország  agresszív
magatartásának tudhatók be (20% „teljesen egyetért” és 36% „megegyezik”).

4 Megjegyzés: Áprilisban ezt a nyilatkozatot a következőképpen fogalmazták meg: Az EU-nak a lehető
leghamarabb csökkentenie kell az orosz gáztól és olajtól való függőségét. 

Q6 Mennyire ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? (AZ EU-27%-ÁBAN) 

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)
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Az  országos  szintű  elemzés  azt  mutatja,  hogy  az  emelkedő  energiaárak  hatása  valamennyi
tagállamban  jelentős.  Azon  válaszadók  aránya,  akik  egyetértenek  abban,  hogy  az  emelkedő
energiaárak jelentős hatást gyakorolnak vásárlóerejükre, a svédországi 75%-tól a hollandiai 76%-
ig, Görögországban 92%-ig, Cipruson 93%-ig és Portugáliában 94%-ig terjed. 

2022 áprilisához képest azoknak a válaszadóknak az aránya, akik „teljesen egyetértenek” vagy
„megállapulnak”,  hogy  az  emelkedő  energiaárak  jelentős  hatást  gyakorolnak  vásárlóerejükre,
jelentősen  nőtt  Ausztriában  (+ 5  százalékpont,  80%-ról  85%-ra)  és  Finnországban  (+ 5
százalékpont, 74%-ról 79%-ra), míg Szlovéniában (10 százalékpontról 81%-ra), Csehországban (-
5  százalékpont,  87%-ról  81%-ra),  Hollandiában  (-5  százalékpont,  81%-ról  76%-ra)  és
Portugáliában (-2 százalékpont, 96%-ról 94%-ra) csökkent. Azt is meg kell jegyezni, hogy 2022
áprilisához  képest  jelentős  számú  országban  a  válaszadók  kevésbé  valószínű,  hogy  „teljes
mértékben  egyetértenek”,  de  nagyobb  valószínűséggel  „megszüntetik  az  egyetértést”.
Horvátországban  például  a  „teljesen  egyetértő”  arány  kilenc  százalékponttal  csökkent,  míg  a
válaszadók aránya kilenc százalékponttal nőtt. 

Q6_2 Mennyire ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 
Az emelkedő energiaárak jelentős hatással vannak a vásárlóerőmre
(% országonként) 

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)
▼  ☐ 2022. áprilistól novemberig tartó evolúció 
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Az  EU  orosz  gáztól  és  olajtól  való  függőségének  mihamarabbi  csökkentésére  irányuló
intézkedésekkel  kapcsolatos  megállapodás  szintje  némileg  nagyobb  eltéréseket  mutat  a
tagállamok között. Szlovákiában a válaszadók 54%-a (-5 százalékpont 2022 áprilisához képest)
„teljesen  egyetért”  vagy „egyetért”  azzal,  hogy ezeket  az  intézkedéseket  továbbra is  meg kell
hozni, míg Portugáliában ez az arány 94% (-2 százalékpont). Szlovákián kívül viszonylag kevés
válaszadó támogatja az EU orosz gáztól  és olajtól  való függőségének mielőbbi  csökkentésére
irányuló  intézkedéseket  Bulgáriában  (59%),  Görögországban  (63%,  -7  százalékpont),
Magyarországon (64%), Csehországban (68%, -9 százalékpont) és Cipruson (69%). 

2022 áprilisához képest a tagállamok több mint felében csökkent a „teljesen egyetértő” válaszadók
aránya,  míg  ezen  országok  többségében  nőtt  a  „megegyezés  véget  érő”  aránya.
Spanyolországban  például  a  „teljesen  egyetértő”  arány  hat  százalékponttal  csökkent,  míg  a
válaszadók aránya öt százalékponttal nőtt. 

Q6_1 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal?

Az EU-nak továbbra is lépéseket kell tennie annak érdekében, hogy a lehető leghamarabb
csökkentse az orosz gáztól és olajtól való függőségét (országonként %-ban)

Q6_1 Mennyire ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 
Az EU-nak továbbra is lépéseket kell tennie az orosz gáztól való függőségének csökkentése érdekében
az olaj a lehető leghamarabb (országonként) 

Az alap alap: minden válaszadó (n=26)337)
▼  ☐ 2022. áprilistól novemberig tartó evolúció 
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Egyetértek azzal a kijelentéssel, hogy országukban a közelmúltban bekövetkezett áremelkedések
elsősorban Oroszország agresszív magatartásának tudhatók be, általában alacsonyabbak, mint az
ebben a szakaszban tárgyalt többi állítás esetében. 13 tagállamban a válaszadók kevesebb mint
fele  „teljes  mértékben  egyetért”  vagy  „egyetért”  ezzel  a  kijelentéssel.  Ez  az  arány  ismét  a
legalacsonyabb  Magyarországon  (35%),  Görögországban  (36%)  és  Bulgáriában  (43%),  míg  a
legnagyobb  Dániában  (74%)  és  Finnországban  (76%).  A  „teljes  egyetértés”  aránya  12%
(Magyarország) és 30% (Finnország) között mozog, míg a „teljesen eltérő” arány Dániában 5% és
Görögországban 40% között mozog. 

Q6_3 Mennyire ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

A legutóbbi áremelkedések (a mi országunk) elsősorban Oroszország agresszív
viselkedés (országonként %) 

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)

FI DK NL LTT ES PT SE LV LÉGY SZÍVES!ITT VAN.EE RO ITT VAN.EU27 IE PL. MT. LU A SK FR SI CZ CY HR BG EL HU
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Szociodemográfiai megfontolások 

A nők  és  férfiak  válaszadói  valószínűleg  egyetértenek  abban,  hogy  az  EU-nak  továbbra  is
lépéseket  kell  tennie  az  orosz  gáztól  és  olajtól  való  függőségének  mielőbbi  csökkentése
érdekében,  és  hogy  országukban  a  közelmúltban  bekövetkezett  áremelkedések  elsősorban
Oroszország  agresszív  magatartásának  tudhatók  be.  A  női  válaszadók  valamivel  nagyobb
valószínűséggel  értenek  egyet  azzal,  hogy  az  emelkedő  energiaárak  jelentősen  befolyásolják
vásárlóerejüket (összesen 87%-uk, szemben a férfi válaszadók 84%-ával). 

Az  idősebb  válaszadók  általában  nagyobb  valószínűséggel  támogatják  az  orosz  gáz-  és
olajfüggőség csökkentését célzó intézkedéseket. Az 55 éves és annál idősebb válaszadók 86%-a
egyetért abban, hogy az EU-nak továbbra is lépéseket kell tennie az orosz gáztól és olajtól való
függőségének mielőbbi  csökkentése érdekében,  szemben a 40–54 évesek 81%-ával,  a 25–39
évesek  80%-ával  és  a  15–24  évesek  76%-ával.  Az  idősebb  válaszadók  is  nagyobb
valószínűséggel egyetértenek abban, hogy az emelkedő energiaárak jelentős hatást gyakorolnak
vásárlóerejükre: Az 55–54 évesek 89%-a és a 40–54 évesek 87%-a egyetért ezzel az állítással,
szemben a 25–39 évesek 81%-ával és a 15–24 évesek 77%-ával. 

A magasan képzett válaszadók gyakrabban értenek egyet azzal a kijelentéssel, hogy az EU-nak
továbbra  is  lépéseket  kell  tennie  az  orosz  gáztól  és  olajtól  való  függőségének  mielőbbi
csökkentése  érdekében:  A 20  éves  vagy  annál  idősebb  végzettséggel  rendelkező  válaszadók
84%-a egyetért  ezzel,  szemben a 16–19 évesek 82%-ával  és a 15 éves vagy annál  fiatalabb
végzettséggel rendelkezők 77%-ával. 

Q6  Mennyiben  ért  egyet  vagy  nem  ért  egyet  az  alábbi  állításokkal?  (A szociodemográfiai
„megállapodás” százalékos aránya) 

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26 337) 

Az emelkedő energiaárak
jelentős hatással vannak

a vásárlóerőmre 

Az  EU-nak  továbbra  is
lépéseket  kell  tennie
annak érdekében, hogy a
lehető  leghamarabb
csökkentse  az  orosz
gáztól  és  olajtól  való
függőségét.

A  legutóbbi
áremelkedések
(országunk)  elsősorban
Oroszország  agresszív
magatartásának tudhatók
be 

EU27 85 82 56 

A nemek közötti 

Férfi  

nők 

84 82 56 

87 83 56 

Kor 

15–24  

25–39  

40–54  

55+ 

77 76 55 

81 80 56 

87 81 54 

89 86 57 

Oktatás (végzett kor) 

Akár  15  

16–19  

 20+  

Még mindig tanul 

81 77 58 

88 82 57 

86 84 56 

81 80 54 
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1.2.  Az  energiaügyi  kihívásokhoz  kapcsolódó  uniós
intézkedések támogatása 

A válaszadókat arról kérdezték, hogy támogatják az energiaellátás biztosítását és az emelkedő
energiaárak csökkentését célzó számos uniós intézkedést. A felmérés eredményei azt mutatják,
hogy  ezen  intézkedések  támogatása  igen  magas.  Tíz  válaszadóból  több  mint  nyolcan
egyetértenek abban, hogy: 

● Az  EU-nak  meg  kell  védenie  a  kritikus  infrastruktúrákat,  például  a  csővezetékeket  és  az
internetes kábeleket (48% „teljes mértékben egyetért”, 39% pedig „megegyezéssel”; 

● a  villamos  energia  ára  nem  függhet  a  gáz  árától  (48%  „teljes  mértékben  egyetért”,  35%
„megegyezik”); 

● az ukrajnai háború egyre sürgetőbbé teszi az uniós tagállamok számára, hogy beruházzanak a
megújuló energiába (47% „teljesen egyetért”, 36%-uk pedig „egyetért”); és 

● mindenkinek törekednie kell arra, hogy a csúcsidőben csökkentse az energiafogyasztást (38%
„teljesen egyetért” és 43% „megegyezik”). 

A válaszadók kisebb része egyetért abban, hogy az ukrajnai háború sürgetőbbé teszi az uniós
tagállamok számára, hogy nukleáris energiába fektessenek be: 23%-uk „teljes mértékben egyetért”
ezzel a kijelentéssel, és 35%-uk „megszünteti az egyetértést”. 

Q7 Mennyire ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 
(AZ EU-27%-ÁBAN)

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)

Teljesen egyetértek Hajlamosak egyetérteni Hajlamosak nem értenek egyetTeljesen nem értek egyet Nem tudom.
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Alapvető fontosságú, hogy az EU védje a 
kritikus infrastruktúrákat, például a 
csővezetékeket és az internetes 
kábeleket.

A villamos energia ára nem függhet a gáz 
árától

Az ukrajnai háború sürgetőbbé teszi, 
hogy az EU tagállamai beruházzanak a 
megújuló energiába

Mindannyiunknak törekednie kell arra, 
hogy a csúcsidőben csökkentse az 
energiafogyasztást

Az ukrajnai háború sürgetőbbé teszi, hogy 
az EU tagállamai beruházzanak az 
atomenergiába
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Az energiaellátás biztosítását és az emelkedő energiaárak csökkentését célzó különböző uniós
intézkedésektámogatása általában valamennyi tagállamban magas. 

Tíz válaszadóból több mint nyolcan valamennyi tagállamban egyetértenek abban, hogy az EU-nak
védenie kell a kritikus infrastruktúrákat, például a csővezetékeket és az internetes kábeleket. Az
állítással egyetértő arány Bulgáriában és Olaszországban 81%, Máltán 93%, Portugáliában pedig
94%. Emellett a legtöbb tagállamban tíz válaszadóból több mint négyen „teljesen egyetértenek”
abban, hogy a kritikus infrastruktúrák védelme alapvető fontosságú az EU számára – ez az arány
Szlovéniában 33% és Máltán 67% között változik. 

Q7_4 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal?

Alapvető fontosságú, hogy az EU megvédje a kritikus infrastruktúrákat, 
például a csővezetékeket és az internetes kábeleket (% országonként)

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)

PT MT. FI RO IE CY LTT ES EE ITT VAN.NL FR DK PL. EL SI EU27 LU LÉGY SZÍVES!LV CZ A HR SE SK HU ITT VAN.BG
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Teljesen egyetértek Hajlamosak egyetérteni Hajlamosak nem értenek egyet Teljesen nem értek egyet Nem tudom.
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A legtöbb  országban  a  válaszadók  legalább  háromnegyede  egyetért  abban,  hogy  a  villamos
energia ára nem függhet a gáz árától, a legkisebb arányban pedig Máltán (74%), amelyet szorosan
Svédország  követ  (76%).  A  legmagasabb  arány  Szlovéniában  (90%)  és  Ausztriában  (91%)
tapasztalható. Az az arány, amely „teljes mértékben egyetért” abban, hogy a villamos energia ára
nem függhet a gáz árától, a lengyelországi 33%-tól az ausztriai 66%-ig terjed. 

Tíz válaszadóból legalább hatan valamennyi tagállamban egyetértenek abban, hogy az ukrajnai
háború miatt az uniós tagállamok számára sürgetőbbé válik a megújuló energiaforrásokba való
beruházás.  A megállapodás  aránya  Bulgáriában  60%  és  Szlovákiában  68%,  Máltán  92%  és
Portugáliában 94% (Megjegyzés:  2022 áprilisában Máltán és  Portugáliában a  válaszadók is  a
legnagyobb  valószínűséggel  támogatták  ezt  az  intézkedést.  Tíz  tagállamban  a  válaszadók
legalább fele „teljesen egyetért” abban, hogy a háború sürgetőbbé teszi a megújuló energiába való
beruházást,  Cipruson  (62%),  Máltán  és  Portugáliában  (mindkettő  67%)  a  legnagyobb
valószínűséggel „teljes mértékben egyetértenek”. 

A  tagállamok  között  lényegesen  nagyobb  eltérések  tapasztalhatók  az  atomenergiába  való
beruházás sürgősségét illetően. Ausztriában, Cipruson és Görögországban a válaszadók 33–35%
-a  egyetért  abban,  hogy  az  ukrajnai  háború  miatt  az  uniós  tagállamoknak  sürgősen  be  kell
ruházniuk az atomenergiába. Ezzel szemben több mint kétszer annyi válaszadó ért egyet ezzel az
állítással  Franciaországban  (71%),  Finnországban  (71%),  Romániában  (75%)  és
Lengyelországban (77%). 

Q7_3 Mennyire ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal?

A villamos energia ára nem függhet a gáz árától 
(% országonként)
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Q7_1 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal?

Az ukrajnai háború egyre sürgetőbbé teszi az uniós tagállamok számára, hogy megújuló
energiába fektessenek be (országonkénti bontásban)

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)

Teljesen egyetértek Hajlamosak egyetérteni Hajlamosak nem értenek egyet Teljesen nem értek egyet Nem tudom.
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Q7_2 Mennyire ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal?

Az ukrajnai háború sürgetőbbé teszi, hogy az EU tagállamai beruházzanak
nukleáris energia (% országonként) 

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)
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Teljesen egyetértek Hajlamosak egyetérteni Hajlamosak nem értenek egyet Teljesen nem értek egyet Nem tudom.
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Az összes országban a válaszadók mintegy kétharmada – vagy többen – egyetért abban, hogy
mindenkinek törekednie kell arra, hogy a csúcsidőben csökkentse az energiafogyasztást. Az ezzel
az intézkedéssel egyetértő legnagyobb arányok ismét Portugáliában találhatók (93%). A legkisebb
részesedés  Görögországban  (67%)  és  Bulgáriában  (65%)  figyelhető  meg.  Svédországban  a
válaszadók 54%-a „teljesen egyetért”  abban,  hogy mindenkinek törekednie  kell  a  csúcsidőben
történő energiafogyasztás csökkentésére; a „teljes egyetértés” aránya Dániában (51%), Máltán és
Portugáliában is magas (mindkét esetben 50%). 

Mindannyiunknak törekednie kell arra, hogy a csúcsidőben csökkentse az energiafogyasztást 
(% országonként) 

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)

PT FI DK SE MT. ITT VAN.PL. NL LU HU A EU27 ITT VAN.FR SI LTT ES HR CY CZ IE LÉGY SZÍVES!RO LV EE SK EL BG
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17 14

1 2 3 3 1 3 4 3 1 3 3 3 4 3 4 6 3 3 3 3 2 4 2 6 5 5 1 3

Teljesen egyetértek Hajlamosak egyetérteni Hajlamosak nem értenek egyet Teljesen nem értek egyet Nem tudom.
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Szociodemográfiai megfontolások 

Az energiaellátás biztosítását és az emelkedő energiaárak csökkentését célzó uniós intézkedések
támogatása  valamennyi  társadalmi-demográfiai  csoportban  magas,  bár  jelentős  különbségek
figyelhetők  meg.  Legfőképpen  a  férfi  válaszadók  gyakrabban  egyetértenek  abban,  hogy  az
ukrajnai háború miatt az EU tagállamainak egyre sürgetőbbé kell tenniük az atomenergiába való
beruházást (64%, szemben a női válaszadók 53%-ával). 

A 2.1.  szakaszban  ismertetett  eredményekkel  összhangban  az  idősebb  válaszadók  nagyobb
valószínűséggel  értenek  egyet  az  energiaellátás  biztosítására  és  az  emelkedő  energiaárak
csökkentésére irányuló uniós intézkedésekkel.  Például  az 55 éves és annál  idősebbek 88%-a
egyetért  abban,  hogy az ukrajnai  háború miatt  az  uniós  tagállamok számára sürgetőbb,  hogy
megújuló energiába fektessenek be, szemben a 40–54 évesek 81%-ával, a 25–39 évesek 79%-
ával  és  a  15–24  évesek  77%-ával.  Ugyanígy  az  55  éves  és  annál  idősebbek  nagyobb
valószínűséggel állapodnak meg abban, hogy a villamos energia ára nem függhet a gáz árától
(88% vs. 72–85%), az EU-nak védenie kell a kritikus infrastruktúrákat, például a csővezetékeket és
az internetes kábeleket (94% vs 76–87%-kal szemben), és hogy mindenkinek törekednie kell az
energiafogyasztás csökkentésére a csúcsidőben (87% vs. 73–80%). 

Az iskolai végzettség szerinti különbségek általában kisebbek, bár néhány különbség statisztikai
szignifikanciát ér el.  A 20 éves vagy annál idősebbek 85%-a egyetért  abban, hogy az ukrajnai
háború sürgetőbbé teszi az uniós tagállamok számára, hogy megújuló energiába fektessenek be,
szemben a 16–19 évesek 83%-ával és a 15 éves vagy annál fiatalabb oktatást végzők 78%-ával. 

Q7 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

(Az „Agree” összesen szociodemográfiai bontásban %-ban) valamennyi válaszadó (n=26 337) 

Alapvető
fontosságú,
hogy az EU

védje a kritikus
infrastruktúrákat,

például a
csővezetékeket
és az internetes

kábeleket. 

Az ukrajnai
háború

sürgetőbbé
teszi, hogy az
EU tagállamai

beruházzanak a
megújuló

energiába 

A villamos
energia ára nem

függhet a gáz
árától

Mindannyiunkna
k törekednie kell

arra, hogy a
csúcsidőben

csökkentse az
energiafogyaszt

ást

Az ukrajnai
háború

sürgetőbbé
teszi, hogy az
EU tagállamai
beruházzanak

az
atomenergiába 

EU27 87 83 83 81 58 

A nemek közötti

Férfi  

nők 

88 83 84 79 64 

85 83 82 83 53 

Kor 

15–24  

 25–39  

 40–54  

55+ 

76 77 72 73 55 

80 79 78 77 58 

87 81 85 80 58 

94 88 88 87 60 

Oktatás (végzett kor) 

Akár  15  

 16–19  

20+  

79 78 81 77 50 

88 83 87 82 59 

90 85 84 83 61 
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Még mindig tanul 79 79 75 77 55 
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1.3. Hajlandóság az energiafogyasztás csökkentésére 

A felmérés válaszadóit arról is megkérdezték, hogy milyen intézkedéseket hoztak már, vagy hogy
hajlandóak  lennének  csökkenteni  energiafogyasztásukat  és  energiaszámláikat.  Mint  2022
áprilisában,  a  válaszadók  túlnyomó  többsége  kész  legalább  néhány  intézkedést  megtenni  az
energiafogyasztás  és  a  számlák  csökkentése  érdekében  (a  válaszadók  3%-a  nem  hajlandó
intézkedéseket  tenni,  2%-uk  pedig  azt  válaszolja,  hogy  nem  tudják);  ugyanakkor  egyértelmű
eltolódás tapasztalható a válaszadók által kiválasztott legnépszerűbb intézkedéstípusok között. 

A válaszadók legnagyobb hányada már vagy hajlandó lenne kikapcsolni a világítást, amikor egy
ideig  elhagyja  a  szobát  otthon  vagy  munkahelyén  (77%,  + 4  százalékpont  2022  áprilisához
képest), kikapcsolja az elektronikus készülékeket használaton kívül (62%, nincs változás), vagy
csökkenti  a  szobahőmérsékletet  otthon  vagy  a  munkahelyen  (58%,  + 7  százalékpont).  Tíz
válaszadóból  mintegy  négyen  már  használják  az  autójuk/motorkerékpárjuk  alternatíváit,  mint
például  a  gyaloglást,  a  kerékpározást,  a  tömegközlekedést,  az  autómegosztást  (39%,  -6
százalékpont),  vagy  jó  energiaosztályú  energiahatékony  berendezéseket  vásárolnak  (37%,  -5
százalékpont). 

Kevesebb  válaszadó  áll  készen  arra,  hogy  megtegye  a  költségesebb
intézkedéseket/intézkedéseket, amelyek nagyobb hatást gyakorolnak személyes életükre. Emellett
2022 áprilisához képest csökkent az ezen intézkedések meghozatalára kész válaszadók aránya:
adjon  hozzá  jobb  szigetelést  otthonában  (26%,  -4  százalékpont),  válassza  a  megújuló
energiaforrásokat otthonukban, például napelemeket stb. (25%, -10 százalék), szereljen be otthoni
berendezéseket  energiafogyasztásuk  ellenőrzésére  és  csökkentésére  (22%,  –  9  százalék),  és
vonattal utazzon a repülő helyett (22%, -5 százalékpont). 

Q9  És  Ön  személy  szerint  milyen  intézkedés(ek)et  hajt  végre,  vagy  készen  áll  arra,  hogy
csökkentse az energiafogyasztását és az energiaszámláit? [TÖBB VÁLASZ] (AZ EU-27%-ÁBAN) 

Az alap alap: összes válaszadó (26337)
▼н Evolúció nov 2022-Apr 2022 

77% *AJÁNDÉKOK4

62% =

58% *AJÁNDÉKOK7

39% ▼–6

37% ▼–5

26% ▼–4

25% ▼–10

22% ▼–9

22% ▼–5

5% *AJÁNDÉKOK1

3% =

2% =

Kapcsolja ki a világítást, ha elhagyja a szobát egy időre, otthon vagy 
a munkahelyen

Húzza ki az elektronikus készülékeket, ha nincs 
használatban

Csökkentse a szobahőmérsékletet otthon vagy a 
munkahelyen

Használja az autó/motorkerékpár alternatíváit, például 
gyaloglást, kerékpározást, tömegközlekedést, autómegosztást

Vásároljon energiahatékony berendezéseket (jó 
energiaosztályozással)
Jobb szigetelést ad otthonában

Válasszon megújuló energiaforrásokat otthonában (pl. napelemek 
stb.)

Telepítsen berendezéseket otthon az energiafogyasztás 
szabályozására és csökkentésére (pl. programozható 
termosztát)
Utazzon inkább a vonatra, mint a repülőre.

Egyéb

Nincs

Nem tudom.
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A válaszadók  leginkább  hajlandóak  csökkenteni  energiafogyasztásukat  és  számláikat  minden
tagállamban, amikor elhagynak egy helyiséget, otthon vagy munkahelyen. Ez az arány a szlovéniai
64%-tól a bulgáriai 66%-ig terjed, Észtországban 83%-ig, Máltán és Portugáliában pedig 85%-ig.
2022 áprilisához képest 14 tagállamban nőtt azoknak a válaszadóknak az aránya, akik hajlandók
megtenni ezt a fellépést (vagy már most is ezt a fellépést). A legmagasabb növekedést Litvániában
(+ 12 százalékpont) és Csehországban (+ 10 százalékpont) figyelték meg. 

Azoknak  a  válaszadóknak  az  aránya,  akik  használaton  kívül  kikapcsolnák  az  elektronikus
készülékeket,  Csehországban  49%,  Portugáliában  és  Litvániában  pedig  75%–78%  között
mozognak.  Az utolsó hullám óta a válaszadók aránya szinte minden országban stabil  maradt,
kivéve Litvániát (78%, + 9 százalékpont), Lettországban (65%, + 7 százalékpont), Szlovéniában
(59%, + 11) és Dániában (55%, + 7 százalékpont). 

A többi intézkedés esetében több eltérés tapasztalható az egyes országok között. Lettországban
és Litvániában például a válaszadók 32–35% -a már készen áll arra, hogy csökkentse otthon vagy
a munkahelyen a szobahőmérsékletet. Ezzel szemben Dániában, Luxemburgban és Hollandiában
több mint kétszer annyian hajlandók erre (mindegyik 71%). 2022 áprilisa óta a legtöbb tagállamban
jelentősen nőtt az otthoni vagy munkahelyi helyiséghőmérséklet csökkentésére kész válaszadók
aránya. A legnagyobb növekedést Luxemburgban (71%, + 18 százalékpont) és Dániában (71%,
+ 12 százalékpont) találták. 

A  (jó  energiaosztályú)  energiahatékony  berendezések  vásárlására  kész  válaszadók  aránya
Spanyolországban  25%  (-13  százalékpont)  és  Máltán  63%  (-7  százalékpont)  között  mozog.
Hasonló arányok figyelhetők meg a jobb otthoni szigetelés vásárlásánál, a finnországi 15% (-7
százalékpont) és a bulgáriai 52% között. 

Azon  válaszadók  aránya,  akik  készen  állnak  arra,  hogy  autója/motorkerékpárja  alternatíváit
használják, mint például a gyaloglás, a kerékpározás, a tömegközlekedés, az autómegosztás, a
lettországi 22% (-5 százalékpont) és a spanyolországi 48% között mozog. Az energiafogyasztás és
az  energiaszámlák  csökkentése  érdekében  a  vonatra  való  készenlét  tekintetében  is  nagy
különbségek mutatkoznak, nem pedig a repülőgép, amely csökkenti az energiafogyasztást és az
energiaszámlákat. Míg Cipruson és Máltán a válaszadók 6%-a kész erre, ez a svéd válaszadók
35%-ára  vonatkozik.  Máltán  a  vonatra  készen  álló  válaszadók  aránya  négy  százalékponttal
csökkent, míg Svédországban stabil maradt. 
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Q9  És  Ön  személy  szerint  milyen  intézkedés(ek)et  hajt  végre,  vagy  készen  áll  arra,  hogy
csökkentse az energiafogyasztását és az energiaszámláit? [Több ANSWERS] (% országonként)
Base: összes válaszadó (26 337) 

Kapcsolja ki 
a világítást, 
ha elhagyja 
a szobát egy
időre, otthon
vagy a 
munkahelye
n 

Húzza ki az 
elektronikus 
készülékeke
t, ha nincs 
használatba
n 

Csökkentse 
a 
szobahőmér
sékletet 
otthon vagy 
a 
munkahelye
n 

Használja 
az 
autó/motork
erékpár 
alternatíváit,
például 
gyaloglást, 
kerékpározá
st stb. 

Vásároljon 
energiahaté
kony 
berendezés
eket (jó 
energiaoszt
ályozással) 

Jobb 
szigetelést 
ad 
otthonában 

Válasszon 
megújuló 
energiaforrá
sokat 
otthonában 
(pl. 
napelemek 
stb.) 

Telepítsen 
berendezés
eket otthon, 
hogy 
vezérelje és 
csökkentse 
energiafogy
asztását 

Utazzon 
inkább a 
vonatra, 
mint a 
repülőre. 

Egyéb Nincs 
Nem 
tudom
.

EU2
7

77 62 58 39 37 26 25 22 22 5 3 2

BE 76 58 70 34 40 29 28 20 13 3 4 2

BG 66 56 38 36 42 52 25 16 15 4 5 2

CZ 72 49 56 30 34 24 19 20 18 5 7 2

DK 82 55 71 34 35 16 16 17 15 8 2 2

DE 79 59 67 40 29 16 22 18 30 10 2 2

EE 83 64 42 37 45 39 22 29 17 3 4 1

IE 81 67 55 32 46 35 24 26 14 7 4 2

EL 71 54 43 40 30 32 39 21 13 4 8 2

ES 77 63 52 48 25 30 21 23 22 6 3 1

FR 77 67 63 36 39 29 21 24 22 4 3 2

HR 81 67 52 38 30 35 25 23 16 4 4 1

DE 76 63 62 34 42 22 28 22 14 3 2 1

CY 80 65 40 27 49 43 61 29 6 3 5 0

LV 75 65 32 22 36 24 14 18 10 3 5 2

LT 79 78 35 27 36 24 19 12 8 4 5 1

LU 82 59 71 42 42 22 27 26 16 9 6 2

HU 75 53 44 39 47 46 41 39 32 4 2 2

MT. 85 62 42 40 63 31 40 28 6 10 3 2

NL 74 54 71 42 42 37 36 23 19 8 3 2

A 81 57 60 41 30 21 30 24 32 7 3 1

PL. 78 63 52 40 41 25 21 17 26 1 2 3

PT 85 75 43 45 51 36 39 30 20 3 2 1

RO 75 65 45 38 46 41 28 33 17 3 4 2

SI 64 59 46 40 47 44 41 30 24 3 3 3

SK 71 52 50 33 38 22 22 16 23 3 9 3

FI 81 58 55 36 37 15 17 19 21 10 3 2

SE 79 62 49 44 45 23 34 25 35 7 3 3
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Szociodemográfiai megfontolások 

A  női  válaszadók  nagyobb  valószínűséggel  teszik  meg  vagy  hajlandóabbak  megtenni  az
energiafogyasztás  és  az  energiaszámlák  csökkentésére  irányuló  általános  leggyakoribb
intézkedéseket.  Például  a  női  válaszadók  67%-a  már  készen  áll  arra,  hogy  kikapcsolja  az
elektronikus  eszközeit,  amikor  nincs  használatban,  szemben  a  férfiak  56%  -ával.  Hasonló
mintázatok figyelhetők meg a lámpák lekapcsolásakor, amikor egy helyiséget elhagynak egy ideig,
otthon  vagy  a  munkahelyen  (82%  vs  72%),  csökkenti  a  szobahőmérsékletet  otthon  vagy  a
munkahelyen (61% vs 55%), és olyan alternatívákat használ, mint a gyaloglás, a kerékpározás, a
tömegközlekedés vagy az autómegosztás (40% vs 37%). Másrészt a férfi  válaszadók nagyobb
valószínűséggel  (már)  hoznak  intézkedéseket,  például  energiahatékony  berendezéseket
vásárolnak  (a  férfi  válaszadók  39%-a  szemben  a  női  társaik  35%-ával),  az  otthoni  megújuló
energiaforrásokat választja (27% vs. 23%), és otthoni berendezéseket telepít az energiafogyasztás
ellenőrzésére és csökkentésére (pl. programozható termosztát) (23% vs 21%). 

Q9  És  Ön  személy  szerint  milyen  intézkedés(ek)et  hajt  végre,  vagy  készen  áll  arra,  hogy
csökkentse  az  energiafogyasztását  és  az  energiaszámláit?  [Multiple  ANSWERS]  (%  a
szociodemográfia szerint) 

Kapcsolja 
ki a 
világítást, 
ha 
elhagyja a
szobát 
egy időre, 
otthon 
vagy a 
munkahel
yen 

Húzza ki 
az 
elektronik
us 
készüléke
ket, ha 
nincs 
használat
ban 

Csökkents
e a 
szobahőm
érsékletet 
otthon 
vagy a 
munkahel
yen 

Használja 
az 
autó/motor
kerékpár 
alternatívá
it, például 
gyaloglást,
kerékpáro
zást stb. 

Vásároljon
energiahat
ékony 
berendezé
seket (jó 
energiaos
ztályozáss
al) 

Jobb 
szigetelést
ad 
otthonába
n 

Válasszon
megújuló 
energiafor
rásokat 
otthonába
n (pl. 
napeleme
k stb.) 

Telepítsen
berendezé
seket 
otthon, 
hogy 
vezérelje 
és 
csökkents
e 
energiafog
yasztását 
g. 
programoz
ható 
termosztát
) 

Utazzon 
inkább a 
vonatra, 
mint a 
repülőre. 

Egyé
b 

Ninc
s 

Nem 
tudo
m. 

EU27 77 62 58 39 37 26 25 22 22 5 3 2

A nemek 
közötti

Férfiak 72 56 55 37 39 27 27 23 21 6 4 2

Nők 82 67 61 40 35 26 23 21 23 5 2 2

Kor

15–24 66 53 44 41 28 21 29 21 26 5 3 3

25–39 68 56 51 37 36 28 28 25 22 5 3 2

40–54 77 61 59 37 40 28 25 23 20 6 4 2

55+ 85 68 66 39 38 26 22 20 22 5 3 1

Oktatás 
(Idősítés 
befejeztév
el)

15 67 53 30 28 23 23 21 20 6 2 2 1

16–19 80 59 36 36 24 22 21 20 5 3 3 2

20+ 79 62 42 41 30 27 24 23 6 3 3 1

Még 
mindig 
tanulsz

71 49 44 30 24 28 23 27 6 2 2 2
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A fiatalabb és az idősebb válaszadók között jelentős különbségek vannak abban a tekintetben,
hogy milyen mértékben tesznek lépéseket, illetve milyen mértékben készek konkrét intézkedéseket
hozni. Az idősebb válaszadók nagyobb valószínűséggel kapcsolják ki elektronikus készülékeiket
használaton kívül: Az 55–54 évesek 68%-a, szemben a 40–54 évesek 61%-ával, a 25–39 évesek
56%-ával  és  a  15–24  évesek  53%-ával.  Az  55  éves  és  annál  idősebb  válaszadók  nagyobb
valószínűséggel csökkentik otthon vagy a munkahelyen a szobahőmérsékletet (66% vs 44–59%),
és kikapcsolják a lámpákat, amikor elhagyják a szobát egy ideig, otthon vagy a munkahelyen (85%
vs  66%-77%).  Másrészt  a  fiatalabb  válaszadók  gyakrabban  használnák  az
autójuk/motorkerékpárjuk alternatíváit, például a gyaloglást, a kerékpározást, a tömegközlekedést
vagy az autómegosztást: 41% a 15–24 év közöttiek esetében, szemben az egyéb korcsoportba
tartozók 37%-ával. Hasonló mintázat figyelhető meg, amikor a vonatot veszik fel, nem pedig a
repülőgépet utazásaik során (26% vs. 20%–22%). 

A magasabban képzett  válaszadók nagyobb valószínűséggel vállalják vagy készek megtenni a
felmérésben  felsorolt  intézkedések  többségét.  Például  a  20  éves  vagy  annál  idősebb
végzettséggel  rendelkező  válaszadók  42%-a  már  használ  vagy  készen  áll  arra,  hogy  az
autója/motorkerékpárja  alternatíváit  használja,  mint  például  a  gyaloglás,  a  kerékpározás,  a
tömegközlekedés és az autómegosztás, szemben a 16–19 éves vagy 15 éves vagy annál fiatalabb
oktatást  végzők  30–36%-ával.  Hasonlóképpen,  a  20  éves  vagy  annál  idősebb  végzettséggel
rendelkező  válaszadók  41%-a  vásárolna  energiahatékony  berendezéseket  (jó  energetikai
minősítéssel), szemben a 16–19 évesek 36%-ával, illetve a 15 éves vagy annál fiatalabbak 28%-
ával. 
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2. szakasz. Vélemények a jelenlegi gazdasági helyzetről
és a nemzeti és uniós intézkedések várható hatásáról 

2.1. A jelenlegi gazdasági helyzet megítélése 

A válaszadók háromnegyede rossznak értékeli országuk gazdasági helyzetét (31% „nagyon rossz”
és 45%-a „rossz”), míg a válaszadók kevesebb mint negyede jó (2% „nagyon jó” és 20% „túl jó”.
Hasonlóképpen a válaszadók mintegy kétharmada rossznak értékeli az EU gazdasági helyzetét
(15% „nagyon jó”, 48% pedig „rossz”). 

A válaszadók megosztottak, amikor arra kérik őket,  hogy értékeljék személyes életszínvonaluk
jelenlegi állapotát. A válaszadók fele úgy ítéli meg, hogy az életszínvonala rossz: 14% „nagyon
rossz”  és  36% „rossz”.  A válaszadók  másik  fele  azt  válaszolja,  hogy  életszínvonaluk  jó  (4%
„nagyon jó” és „43% „túl jó”).

Q5 Hogyan ítélné meg az alábbiak mindegyikének jelenlegi állapotát? (AZ EU-27%-ÁBAN) 
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Szinte minden tagállamban a legtöbb válaszadó rossznak tartja országának gazdasági helyzetét. A
legnagyobb  arányban osztják  ezt  a  nézetet  Bulgáriában (91%)  és  Szlovákiában  (93%).  Ezzel
szemben  Máltán  és  Luxemburgban  a  válaszadók  úgy  ítélik  meg,  hogy  országuk  jelenlegi
gazdasági helyzete jó több, mint a rossz válaszadók száma (55%, Máltán 43%, Luxemburgban
60%, Luxemburgban pedig 39%). 

Q5_1 Hogyan ítélné meg az alábbiak mindegyikének jelenlegi állapotát? 

Az ország gazdasági helyzete (országonként) (%) 
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21 tagállamban a válaszadók 50%-a – vagy annál több – rossznak értékelte az EU gazdaságának
jelenlegi  helyzetét  (a  dániai  50%-ról  73%-ra  Belgiumban).  Hat  országban  ezt  a  nézetet  a
válaszadók kevesebb mint fele osztja: Románia és Finnország (mindkettő 49%), Lettország (48%),
Lengyelország (47%) Észtország (44%) és Litvánia (28%). Litvániában a válaszadók a legnagyobb
valószínűséggel gondolják úgy, hogy az EU gazdaságának jelenlegi helyzete jó (65% osztja ezt a
nézetet). 

Q5_2 Hogyan ítélné meg az alábbiak mindegyikének jelenlegi állapotát? 

Az EU gazdasági helyzete (% országonként) 
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A válaszadók válaszai jelentős eltéréseket mutatnak a tagállamok között, amikor arra kérik őket,
hogy  értékeljék  jelenlegi  életszínvonalukat.  A tagállamok  felében  a  válaszadók  többsége  azt
válaszolja,  hogy  a  jelenlegi  életszínvonaluk  jó,  a  legnagyobb  arány  Luxemburgban  (70%)  és
Dániában  (66%)  volt  megfigyelhető.  Az  országok  másik  felében  a  többség  úgy  véli,  hogy  a
válaszadók  jelenlegi  személyes  életszínvonala  rossz,  a  legnagyobb  többség  Magyarországon
(70%), Bulgáriában és Szlovákiában (mindkettő 68%). 

Q5_3 Hogyan ítélné meg az alábbiak jelenlegi állapotát? 

Az Ön személyes életszínvonala (% országonként) 

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)
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Szociodemográfiai megfontolások 

A szociodemográfiai  elemzés azt mutatja,  hogy a férfi  válaszadókhoz képest a női válaszadók
nagyobb valószínűséggel ítélik meg országuk gazdasági helyzetét rossznak (81% kontra 73%).
Hasonló  minta  figyelhető  meg  a  jelenlegi  személyes  életszínvonaluk  tekintetében:  A  női
válaszadók 54%-a mondja azt, hogy ez rossz, szemben a férfi társaik 47%-ával. 

Különbségek vannak a fiatalabb és az idősebb válaszadók között a jelenlegi gazdasági helyzet
megítélésében.  Legfőképpen a 40–54 évesek nagyobb valószínűséggel  pesszimisták országuk
jelenlegi gazdasági helyzetét (80% „rossz” válasz, szemben a többi korcsoport 75%–77%-ával), az
EU jelenlegi gazdasági helyzetével (67% vs. 53%–63%) és a személyes életszínvonalukkal (55%
vs. 44–51%). 

Az oktatási szintek között is megfigyelhetők bizonyos különbségek. Például azok 80%-a, akik 16–
19 évesen befejezték tanulmányaikat, országuk gazdaságának jelenlegi állapotát rossznak tartja,
szemben a 15 éves vagy annál fiatalabb, illetve 20 éves vagy annál idősebb oktatást végzők 74%-
ával. Hasonló minta látható az EU jelenlegi gazdasági helyzetében is. Ezzel szemben a magasan
képzett válaszadók nagyobb valószínűséggel értékelik a jelenlegi személyes életszínvonalukat: A
20 éves vagy annál idősebb végzettséggel rendelkezők 51%-a osztja ezt a nézetet, szemben a
16–19 vagy 15 éves vagy annál fiatalabbak 42%-ával. 

Q5 Hogyan ítélné meg az alábbiak mindegyikének jelenlegi állapotát? 

( Az összes „rossz” szociodemográfia szerinti %-ában) bázis: valamennyi válaszadó (n=26 337) 

Az ország 
gazdasági 
helyzete 
(országunk)

Az EU gazdasági 
helyzete

Az Ön személyes 
életszínvonala

EU27 77 62 50

A nemek közötti

Férfiak 73 62 47

Nők 81 63 54

Kor

15–24 77 53 44

25–39 75 60 48

40–54 80 67 55

55+ 76 63 51

Oktatás (végzett kor)

Akár 15 74 63 56

16–19 80 65 56

20+ 75 62 47

Még mindig tanulsz 78 55 46



Eurobarométer gyorsfelmérés 514. 

Az EU válasza az energetikai kihívásokra 36/110

2.2. Várakozások az uniós és nemzeti intézkedések hatásával
kapcsolatban 

Kérjük  a  válaszadókat,  hogy  fejezzék  ki  elvárásaikat  a  nemzeti  és  uniós  intézkedéseknek  a
jelenlegi gazdasági helyzetre gyakorolt  hatásával kapcsolatban. A válaszadók mintegy fele úgy
véli,  hogy az  EU által  az általános gazdasági  helyzet  javítása érdekében hozott  intézkedések
pozitív hatással lesznek, köztük 9%-uk úgy véli, hogy a hatás jelentős lesz, 40%-uk pedig úgy véli,
hogy korlátozott pozitív hatás lesz. A válaszadók 22%-a gondolja úgy, hogy az uniós intézkedések
nem lesznek hatással, 18%-uk pedig úgy véli, hogy a hatás negatív lesz. 

Hasonló kép jelenik meg, amikor megkérdezik a válaszadókat a nemzeti kormányuk által hozott
intézkedések  hatásáról.  Tíz  válaszadóból  közel  négy  (38%)  gondolja  úgy,  hogy  ezeknek  az
intézkedéseknek korlátozott pozitív hatása lesz, és tízből kevesebb mint egy (8%) gondolja úgy,
hogy jelentős pozitív  hatás lesz.  A válaszadók másik  fele szerint  a válaszadók kevesebb mint
egynegyede  (22%)  gondolja  úgy,  hogy  a  nemzeti  intézkedéseknek  nincs  hatása,  és  hasonló
arányban (23%) gondolja, hogy a hatás negatív lesz. 

Ön  szerint  milyen  hatással  lesznek  az  általános  gazdasági  helyzet  javítására  hozott  alábbi
intézkedések? (AZ EU-27%-ÁBAN) 

8

9

38

40

22

22

11

10

12

8

9

11

A (NATIONALITY) kormány által 
hozott intézkedések

Az Európai Unió által hozott 
intézkedések

Jelentős pozitív hatás Korlátozott pozitív hatás Nincs 
hatásaKorlátozott negatív hatás Jelentős negatív hatás Nem tudom.



Eurobarométer gyorsfelmérés 514. 

Az EU válasza az energetikai kihívásokra 37/110

Szinte  valamennyi  tagállamban  a  válaszadók  legnagyobb  része  arra  számít,  hogy  a  nemzeti
hatóságaik által az általános gazdasági helyzet javítása érdekében hozott intézkedések korlátozott
pozitív  hatással  járnak,  például  Hollandiában  a  válaszadók  50%-a,  Luxemburgban  47%-a,
Svédországban  pedig  45%-a.  Ezzel  szemben  Bulgáriában  és  Horvátországban  a  válaszadók
legnagyobb  része  úgy  véli,  hogy  a  nemzeti  intézkedések  nem  lesznek  hatással  az  általános
gazdasági helyzetre (39%, illetve 45%). Magyarországon a válaszadók legnagyobb része úgy véli,
hogy a nemzeti intézkedések jelentős negatív hatással lesznek (35%). 

Q8_1 Ön szerint milyen hatással lesznek a következő intézkedések az általános gazdasági helyzet
javítására? 

A (NATIONALITY) kormány által hozott intézkedések (% országonként)

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)
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A  válaszadók  legnagyobb  része  –  valamennyi  tagállamban  –  arra  számít,  hogy  az  uniós
intézkedéseknek a jelenlegi gazdasági helyzetre gyakorolt hatása korlátozott, de pozitív lesz. Ez a
nézet leggyakrabban Portugáliában (54%), ezt követi szorosan Litvánia (48%), míg a legkevésbé
Magyarországon  (29%)  és  Szlovákiában  (30%).  Magyarországon  a  válaszadók  nagy  része
megoszlik  azon  várakozások  között,  hogy  az  uniós  intézkedések  csak  korlátozottan  lesznek
negatív hatással (20%) vagy jelentős negatív hatással (21%). Az uniós intézkedéseknek nem lesz
hatása Horvátországban (28%) és Belgiumban (29%). 

Q8_2 Ön szerint milyen hatással lesznek az általános gazdasági helyzet javítására hozott alábbi
intézkedések? 

Az EU által hozott intézkedések (% országonként)

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)
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Szociodemográfiai megfontolások 

A férfi válaszadók nagyobb valószínűséggel számíthatnak arra, hogy a nemzeti kormányuk és az
EU által az általános gazdasági helyzet javítása érdekében hozott intézkedések pozitív hatással
lesznek  (49% szemben  a  nemzeti  intézkedések  44%-ával  és  51%-kal  az  uniós  intézkedések
esetében). 

Az  idősebb  válaszadók  annál  valószínűbb,  hogy  arra  számítanak,  hogy  az  EU  által  hozott
intézkedések pozitív hatással lesznek a gazdasági helyzetre. Az 55 éves és idősebbek 55%-a
pozitívnak számít, szemben a 40–54 vagy 25–39 évesek 45%-ával és a 15–24 évesek 46%-ával.
Ezt a nézetet nagy valószínűséggel a magasan képzett válaszadók is osztják. Például a 20 éves
vagy  annál  idősebb  végzettséggel  rendelkezők  53%-a  számít  arra,  hogy  az  uniós  intézkedés
pozitív hatást fejt ki, szemben a korábban végzettek 45–47%-ával. 

Ön  szerint  milyen  hatással  lesznek  az  általános  gazdasági  helyzet  javítására  hozott  alábbi
intézkedések? (százalék szociodemográfia szerint) 

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)
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3. szakasz. Az ukrajnai háborúval kapcsolatos általános
attitűdök és a hatóságok válasza 

3.1. Érdeklődés az ukrajnai háború iránt 

A felmérés  eredményei  azt  mutatják,  hogy  az  uniós  polgárok  hajlamosak  követni  az  ukrajnai
háborúval kapcsolatos híreket, és beszélnek a barátokkal és rokonokkal folytatott háborúról is, de
ez kisebb mértékben, mint 2022 áprilisában (Flash Eurobarométer 506. felmérés). 

Tízből nyolc válaszadó legalább hetente többször követi az ukrajnai háborúval kapcsolatos híreket.
A következő hírek gyakorisága azonban csökkent 2022 áprilisához képest:  23% követ naponta
többszöri híreket Ukrajnában (18 százalékpont 2022 áprilisához képest),  29% naponta egyszer
(29%, nincs változás) és 27% hetente többször (27%, + 9 százalék). A híreket követő válaszadók
aránya „kevésbé gyakran” 7 százalékponttal 18%-ra nőtt. Kevesen válaszolnak arra, hogy soha
nem követik az ukrajnai háborúval kapcsolatos híreket (4%, + 2 százalék). 

2022 áprilisához képest az uniós polgárok is ritkábban vitatják meg az ukrajnai háborút barátokkal
és rokonokkal: 9% naponta többször (-13 százalékpont) és 12% naponta (-7 százalékpont) teszi
ezt.  Alig  több  mint  egyharmaduk  (35%)  hetente  többször  tárgyalja  a  háborút  barátaival  és
rokonaival. A „kevesebb gyakran” arány 16 százalékponttal 37%-ra nőtt. Egy kis rész soha nem
tárgyalja a háborút Ukrajnában barátaival és rokonaival (6%, + 2 százalékpont). 

Q1 Milyen gyakran...? (AZ EU-27%-ÁBAN)

Bár az ukrajnai háború iránti érdeklődés továbbra is magas, az ukrajnai háborúval kapcsolatos
hírek uniós polgárok általi fogyasztásának gyakorisága valamennyi uniós tagállamban csökkent.
Az ukrajnai háborúról szóló híreket hetente legalább többször követő válaszadók aránya az összes
tagállamban legalább 60%. A „napi többször” hírt követő arányok alacsonyabbak, a belgiumi 12%
és a litvániai 37% között. 2022 áprilisához képest ez utóbbi arány valamennyi országban csökkent.
A legnagyobb csökkenés Olaszországban (31%, -26 százalékpont), Lengyelországban (27%, -25
százalékpont) és Írországban (17%, – 23 százalékpont) tapasztalható.
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Q1_1 Milyen gyakranköveted az ukrajnai háborúval kapcsolatos híreket? (% országonként) 

Tíz válaszadóból  kevesebb mint  négyen vitatják meg az ukrajnai  háborút  minden tagállamban
legalább  naponta  egyszer  barátaikkal  és  családtagjaikkal:  Máltán 11%-ról  Litvániában 35%-ra.
Hasonló arányban beszélnek a háborúról hetente többször, a legmagasabb arány Svédországban
és  Lengyelországban  (mindkettő  41%)  és  a  legalacsonyabb  Belgiumban  (27%).  A  háborút
„kevésbé gyakran” megvitató arány a litvániai 25%-tól a hollandiai 52%-ig terjed. 2022 áprilisához
képest  ez  az  arány  valamennyi  tagállamban  nőtt.  A  legnagyobb  növekedés  Cipruson  (+ 28
százalékpont),  Máltán  (+ 24),  Írországban  (+ 23  százalékpont)  és  Hollandiában  (+ 23
százalékpont) tapasztalható. 

Q1_2  Milyen  gyakran...  megvitatja  a  háborút  Ukrajnában  barátaival  és  rokonaival? (%
országonként) 

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)
▼  ☐ 2022. áprilistól novemberig tartó evolúció 

Naponta többször Naponta 
egyszer
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Szociodemográfiai megfontolások 

A férfi  válaszadók nagyobb valószínűséggel  követik az ukrajnai  háborúval kapcsolatos híreket,
mint a női társaik, és gyakran megvitatják a háborút barátaikkal és családjukkal.5 Például a férfiak
27%-a naponta többször követ híreket a háborúról, szemben a nők 19%-ával. 

a válaszadók. 

Az idősebb válaszadók annál valószínűbb, hogy gyakori fogyasztók az ukrajnai háborúról. Az 55
éves  és  annál  idősebb  válaszadók  30  százaléka  naponta  többször  követ  híreket  az  ukrajnai
háborúról, szemben a 40–54 évesek 23%-ával,  a 25–39 évesek 17%-ával és a 15–24 évesek
12%-ával.  A fiatalabb  válaszadók  szívesebben  követik  a  háborús  híreket  kevésbé  intenzíven.
Például  a  15–24  éves  válaszadók  29%-a  „kevésbé  gyakran”  követi  a  háborúval  kapcsolatos
híreket, szemben a 23–39 évesek 20%-ával, a 40–54 évesek 19%-ával és az 55 évesek 12%-ával.
Hasonló minta látható az ukrajnai háború barátokkal és rokonokkal való megvitatásában is. 

A  magasabban  képzett  válaszadók  valamivel  nagyobb  valószínűséggel  válnak  gyakori
fogyasztókká az ukrajnai háborúról szóló hírekben. Azok közül, akik tanulmányaikat 16–19 vagy
annál  idősebb korban végezték el,  27%-uk követi  hetente többször  a  háborúról  szóló híreket,
szemben a 15 éves vagy annál fiatalabb tanulmányokat végzők 22%-ával. Hasonló minta látható,
hogy hetente többször megvitatják a háborút Ukrajnában barátokkal és rokonokkal. 

Q1 Milyen gyakran...? (százalék szociodemográfia szerint) 

5 A felmérési kérdőívben, amikor megkérdezik, hogy melyik nemmel azonosítják a legtöbbet, a válaszadók
a „más módon” is választhatnak. Ennek a csoportnak az alacsony bázismérete miatt az elemzés csak a
nőstényeket és a hímeket vizsgálja. 

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)
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3.2.  Általános  elégedettség  az  ukrajnai  háborúra  adott
válaszokkal 

A válaszadók több mint fele elégedett azzal, hogy országuk polgárai hogyan reagáltak az ukrajnai
háborúra,  köztük  12%,  akik  „nagyon  elégedettek”  és  47%-uk  „inkább  elégedett”  polgártársai
reakciójával (11% nem tudja). Mindazonáltal 2022 áprilisához képest tíz százalékponttal csökkent
azon válaszadók aránya,  akik  elégedettek azzal,  hogy országuk polgárai  hogyan reagáltak az
ukrajnai háborúra. 

Q2  Mennyire  elégedett  vagy  elégedetlen  azzal,  ahogyan  az  alábbiak  reagáltak  az  ukrajnai
háborúra? (AZ EU-27%-ÁBAN) 

Az utolsó hullám óta az azzal kapcsolatos elégedettség, hogy a hatóságok hogyan reagáltak az
ukrajnai  háborúra,  szinte  változatlan  maradt  (kicsi,  bár  statisztikailag  szignifikáns  mértékben
csökken  az  elégedettség).  Minden  második  válaszadó  arról  számol  be,  hogy  elégedett  azzal,
ahogyan a nemzeti hatóságok, a NATO és az EU reagáltak az ukrajnai háborúra. Ez főként olyan
válaszadókból áll,  akik „inkább elégedettek” azzal, ahogyan ezek a hatóságok reagáltak (41%–
43%), míg a kisebb részvények „nagyon elégedettek” (8–10%). Azon válaszadók aránya, akik nem
elégedettek e hatóságok válaszával, a NATO esetében 39%, a nemzeti hatóságok esetében pedig
40% és az EU esetében 44% között mozog. 
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Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)
▼  ☐ 2022. áprilistól novemberig tartó evolúció 
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A polgárok válaszával kapcsolatos elégedettség tagállamonként eltérő: Szlovákiában a válaszadók
a legkevésbé elégedettek azzal, hogy országuk polgárai hogyan reagáltak a háborúra Ukrajnában
(33%),  Lengyelországban  (83%),  Finnországban  (81%)  és  Dániában  (80%)  a  leginkább
elégedettek.  A 2022.  áprilisi  eredményekhez  képest  szinte  minden  országban  csökkent  azon
válaszadók  aránya,  akik  elégedettek  voltak  polgártársaik  válaszával;  a  legnagyobb  csökkenés
Magyarországon (-21 százalékpont) és Írországban (16 százalékpont) tapasztalható. 

Q2_4  Mennyire  elégedett  vagy  elégedetlen  azzal,  ahogyan  az  alábbiak  reagáltak  az  ukrajnai
háborúra? (% országonként) 

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)
▼  ☐ 2022. áprilistól novemberig tartó evolúció 
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Görögországban és Ausztriában a válaszadók a legkevésbé elégedettek a különböző hatóságok
válaszával, míg Dániában a legvalószínűbbek a leginkább elégedettek. 

● Azon válaszadók aránya,  akik  elégedettek  azzal,  hogy országuk nemzeti  hatóságai  hogyan
reagáltak az ukrajnai  háborúra, 25% Bulgáriában, 33% Görögországban és 36% Szlovákiában
71%  Észtországban,  76%  Dániában  és  79%  Finnországban.  2022  áprilisában  Dánia  és
Finnország is a legmagasabbak közé tartozott. 

●  Görögországban (24%) és Cipruson (26%) a válaszadók a legkevésbé elégedettek a NATO
válaszával, míg Lengyelországban (70%, + 8 százalékpont) a legvalószínűbb, hogy elégedettek
lesznek. 13 tagállamban nőtt azon válaszadók aránya, akik elégedettek azzal, ahogyan a NATO
reagált az ukrajnai háborúra. A legnagyobb növekedés Luxemburgban (60%, + 14 százalékpont),
Portugáliában  (61%,  + 13  százalékpont)  és  Észtországban  (59%,  + 12  százalékpont)
tapasztalható. 

●  Ami az EU háborúra adott válaszát illeti, az elégedettség Görögországban 28%, Cipruson és
Ausztriában 33%, Dániában 67%-ig terjed. 2022 áprilisához képest Ausztriában 13 százalékponttal
csökkent az EU válaszával való elégedettség, míg Portugáliában és Litvániában 8 százalékponttal
nőtt. 
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Q2  Mennyire  elégedett  vagy  elégedetlen  azzal,  ahogyan  az  alábbiak  reagáltak  az  ukrajnai
háborúra? (Az összes „kielégített” százalék országonként) 

(Állampolgárság)
Hatóságok

NATO Az Európai Unió 

EU27 51 ▼-3 49 ▼-3 51 2☐

BE 49 ▼ 7 46 ▼-8 50 ▼-2

BG 25 ▼-3 39 7☐ 38 8☐

CZ 41 ▼ 11 39 ▼-1 45 3☐

DK 76 2☐ 67 ▼-1 66 ▼-3

DE 44 ▼-5 45 ▼-8 55 ▼-2

EE 71 ▼-5 54 7☐ 59 12☐

IE 49 ▼ 17 50 ▼-4 42 5☐

EL 33 2☐ 28 ▼-1 24 =

ES 51 = 49 2☐ 46 4☐

FR 57 ▼-1 55 ▼-3 52 5☐

HR 49 ▼-2 46 3☐ 42 6☐

DE 47 ▼-6 40 ▼-8 38 =

CY 42 4☐ 33 ▼-1 26 8☐

LV 67 3☐ 62 11☐ 58 10☐

LT 69 ▼-1 59 8☐ 61 10☐

LU 61 6☐ 55 7☐ 60 14☐

HU 40 ▼-12 42 ▼-10 49 ▼-10

MT. 41 ▼ 7 46 ▼ 11 38 ▼-1

NL 62 1☐ 58 ▼-3 62 2☐

A 39 ▼-10 33 ▼ 13 39 ▼-5

PL. 58 = 55 7☐ 70 8☐

PT 68 3☐ 64 8☐ 61 13☐

RO 60 ▼-4 62 ▼-1 65 2☐

SI 42 3☐ 44 ▼-2 40 1☐

SK 36 ▼-2 39 ▼-3 40 ▼-2

FI 79 ▼-1 61 ▼-5 63 8☐

SE 63 3☐ 57 2☐ 54 6☐

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26 337) 

▼  2022. áprilistól novemberig tartó evolúció ☐
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Szociodemográfiai megfontolások 

A nők és férfiak válaszadóinak az ukrajnai háborúra adott különböző hatóságok és polgártársak
általi megelégedésére vonatkozó különbségek általában csekélyek. Általában a férfi válaszadók
valamivel  nagyobb valószínűséggel  elégedettek.  Például  a  férfi  válaszadók 55%-a elégedett  a
NATO válaszával, szemben a női társaik 48%-ával. 

Az  idősebb  válaszadók  általában  nagyobb  valószínűséggel  elégedettek  a  polgártársak  és  a
különböző hatóságok reakciójával  az ukrajnai  háborúra.  Például  az 55 éves és annál  idősebb
válaszadók  64%-a  elégedett  polgártársai  reakciójával,  szemben  a  fiatalabbak  54%-ával.
Hasonlóképpen az 55 éves és annál idősebb válaszadók 52%-a elégedett  az EU reakciójával,
szemben a 15–24 évesek 47%-ával, a 25–39 évesek 48%-ával és a 40–54 évesek 45%-ával. 

A magasabban  képzett  válaszadók  nagyobb  valószínűséggel  elégedettek  a  polgárok  ukrajnai
háborújára adott  reakcióval:  A 20 éves vagy annál  idősebbek 63%-a elégedett  a  polgártársak
reakciójával, míg a 16–19 évesek 58%-a, illetve a 15 éves vagy annál fiatalabbak 53%-a. Hasonló
minta figyelhető meg, amikor a különböző hatóságok reakciójával való elégedettségről van szó:
például a 20 éves vagy annál idősebb végzettséggel rendelkező válaszadók 53%-a elégedett az
EU reakciójával, szemben a 15 éves vagy annál fiatalabb oktatást végzők 43%-ával, és a 16–19
évesek 46%-ával. 

Q2  Mennyire  elégedett  vagy  elégedetlen  azzal,  ahogyan  az  alábbiak  reagáltak  az  ukrajnai
háborúra? ( Az összes szociodemográfiai „kielégített” %-ban) 

Polgárok (a mi
országunk)

(Állampolgárság)
hatóságok

NATO Az Európai Unió

EU27 59 51 51 49

A nemek 
közötti

Férfiak 61 53 55 51

Nők 58 49 48 47

Kor

15–24 54 49 49 47

25–39 55 49 47 48

40–54 58 49 47 45

55+ 64 55 57 52

Oktatás (végzett kor)

Akár 15 53 49 48 43

16–19 58 48 48 46

20+ 63 55 55 53

Még mindig 
tanulsz

54 48 48 45

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26 337) 
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3.3.  Vélemények  az  ukrajnai  háborúra  való  reagálást  célzó
konkrét uniós intézkedésekről 

A válaszadókat arról is megkérdezték, hogy jóváhagynak-e egy sor intézkedést, amelyet az EU
bejelentett az ukrajnai háborúra való reagálásra. 

Az  Ukrajnának  nyújtott  uniós  humanitárius  segély  jóváhagyása  még mindig  magas,  bár  2022
áprilisa óta kismértékben csökkent. Tízből közel kilenc támogatja a háború által érintett emberek
humanitárius támogatását, ebből 53% „teljesen helyesli” és 35%-a „jóváhagyja” ezt az intézkedést.
Az  intézkedés  általános  jóváhagyása  2022  áprilisához  képest  öt  százalékponttal  csökkent.
Hasonlóképpen tíz válaszadóból több mint nyolcan támogatják a háborúból az EU-ba menekülők
fogadását,  köztük  42%-uk  „teljesen  helyesli”  és  40%-uk  „jóváhagyja”  ezt  az  intézkedést.  Az
intézkedés általános jóváhagyása 2022 áprilisa óta ismét hét százalékponttal csökkent. 

E kérdés eredményei azt  is mutatják, hogy a válaszadók többsége még mindig jóváhagyja az
Oroszország elleni  gazdasági  szankciókat,  bár  a támogatás 2022 áprilisához képest  csökkent.
Tízből  hét  válaszadó  támogatja  az  orosz  kormánnyal,  vállalatokkal  és  magánszemélyekkel
szembeni gazdasági szankciókat,  köztük 42% „teljesen helyesli”  és 29%, akik „megszüntetik a
jóváhagyást”. Ez 2022 áprilisához képest kilenc százalékpontos csökkenést jelent az elfogadott
teljes arányban.6 A válaszadók közel kétharmada helyesli, hogy megtiltják az állami tulajdonban
lévő orosz média sugárzását az EU-ban, ebből 37% (-3 százalék) számolt be arról, hogy „teljes
mértékben jóváhagyja” és 26%, hogy „javul” ezen intézkedéshez. 

Az Ukrajnának nyújtott gazdasági és katonai támogatás továbbra is támogatott, bár a támogatás
szintje 2022 áprilisa óta csökkent. Tízből hét válaszadó támogatja az Ukrajnának nyújtott pénzügyi
támogatást, 31% „teljes mértékben jóváhagyja” és 39%, akik „megszüntetik” az ilyen támogatást.
Tízből  hat  válaszadó  támogatja  a  katonai  felszerelések Ukrajnának történő beszerzésének  és
szállításának finanszírozását, ebből 26% „teljes mértékben jóváhagyja” és 33% „jóváhagyja” az
ilyen típusú finanszírozást. A pénzügyi támogatás általános jóváhagyása 2022 áprilisához képest
10  százalékponttal,  a  katonai  felszerelések  beszerzésének  és  szállításának  finanszírozására
vonatkozó általános jóváhagyás pedig nyolc százalékponttal csökkent. 

6 Megjegyzés: Áprilisban ezt a nyilatkozatot a következőképpen fogalmazták meg: Gazdasági szankciók
az orosz kormánnyal, vállalatokkal és magánszemélyekkel szemben. 
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Q3 Az EU által az ukrajnai háborúra válaszul bejelentett alábbi intézkedések mindegyike esetében
kérjük, jelezze, hogy helyesli-e vagy sem. (AZ EU-27%-ÁBAN) 

53▼–11

42▼–13

42▼–13

31▼–11

37▼–3

26▼–7
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33=

6*AJÁNDÉKOK2

9*AJÁNDÉKOK3

13*AJÁNDÉKOK4

14*AJÁNDÉKOK5

15*AJÁNDÉKOK1

17*AJÁNDÉKOK4
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11*AJÁNDÉKOK4
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9=

8=

Humanitárius segítségnyújtás a 
háború által érintett embereknek

Teljes 
mértékben 
jóváhagyja

Hajlamosak 
jóváhagyni

Hajlamosak elutasítani Teljesen ellenszenv Nem tudom.

Üdvözlöm az Európai Unióban a 
háború elől menekülő embereket

Gazdasági szankciók az orosz 
kormánnyal, vállalatokkal és 
magánszemélyekkel szemben

Pénzügyi támogatás Ukrajnának

Megtiltják az állami tulajdonban 
lévő orosz média sugárzását az 
EU-ban

Katonai felszerelések 
Ukrajnának történő 
beszerzésének és szállításának 
finanszírozása

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)
▼  ☐ 2022. áprilistól novemberig tartó evolúció 



Eurobarométer gyorsfelmérés 514. 

Az EU válasza az energetikai kihívásokra 50/110

A háború  által  érintett  emberek  humanitárius  támogatásának  jóváhagyása  minden  országban
meghaladja  a  háromnegyedét;  az  intézkedést  jóváhagyó  válaszadók  aránya  Szlovákiában,
Csehországban,  Belgiumban  és  Bulgáriában  a  legalacsonyabb  (77%  és  82%  között),  a
legmagasabb pedig Portugáliában (95%), valamint Litvániában, Horvátországban, Finnországban,
Máltán és Észtországban (mind a 94%). 2022 áprilisához képest Írországban (–21 százalékpont),
Belgiumban és Hollandiában (-17 százalékpont), Csehországban (-15 százalékpont), Szlovákiában
és Bulgáriában (mindkettő 14 százalékpont) jelentősen csökkent azon válaszadók aránya, akik
„teljes mértékben jóváhagyták” a humanitárius támogatást. 

A  háború  elől  menekülő  uniós  polgárok  fogadásának  jóváhagyása  a  csehországi  60%-tól  a
szlovákiai  61%-ig  terjed,  Portugáliában  és  Finnországban  pedig  93%.  2022  áprilisa  óta
Csehországban és Szlovákiában 18, illetve 16 százalékponttal nőtt azon válaszadók aránya, akik
nem fogadták el a háború elől menekülő embereket. 

22  tagállamban  a  válaszadók  többsége  jóváhagyta  az  orosz  kormánnyal,  vállalatokkal  és
magánszemélyekkel  szembeni  gazdasági  szankciókat.  2022 áprilisában 85% -89% helyesli  az
orosz  kormány,  vállalatok  és  magánszemélyek  elleni  gazdasági  szankciókat  Finnországban,
Lengyelországban és Portugáliában. Öt országban a válaszadók kevesebb mint fele támogat ilyen
gazdasági szankciókat: Magyarország (47%), Bulgária és Szlovákia (43%), Görögország (38%) és
Ciprus  (37%).  Úgy  tűnik,  hogy  az  Oroszországgal  szembeni  gazdasági  szankciók  általános
jóváhagyása 2022 áprilisához képest csökkent, bár hozzá kell tenni, hogy az e szempontot mérő
állítás a két felmérésben némileg eltérő volt. 

Ami az Ukrajnának nyújtott pénzügyi támogatás jóváhagyását illeti, a válaszadók több mint fele
egyetért  ezzel  a  tagállamok  többségében.  A legfontosabb  kivételek  Magyarország  (49%,  -17
százalékpont 2022 áprilisához képest), Bulgária (46%, -9 százalékpont) és Szlovákia (45%, -18
százalékpont). 

A tagállamok között sokkal nagyobb különbségek mutatkoznak a katonai felszerelések Ukrajnának
történő beszerzésének és  szállításának finanszírozásáról  szóló  nyilatkozatban.  Míg  tízből  több
mint  nyolcan  támogatják  ezt  az  intézkedést  Finnországban  (90%),  Litvániában  (81%),
Lengyelországban  (81%),  ez  a  Bulgáriában,  Szlovákiában,  Görögországban  és  Cipruson  a
válaszadók mindössze 31–32%-ára vonatkozik. Az Ukrajnának katonai felszerelések beszerzését
és szállítását  finanszírozó válaszadók aránya valamennyi tagállamban csökkent,  a legnagyobb
csökkenés Horvátországban (17 százalékpont) és Máltán (-15 százalékpont) tapasztalható. 

A tagállamok többségében a válaszadók több mint fele támogatja az állami tulajdonban lévő orosz
média (például a Russia Today és a Szputnyik) betiltását az EU-ban. Az intézkedést jóváhagyó
válaszadók  aránya  Finnországban  és  Lengyelországban  (85%),  míg  a  legkisebb  arány
Görögországban (29%) és Cipruson (24%) figyelhető meg. 
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3. kérdés Az EU által az ukrajnai háborúra válaszul bejelentett alábbi intézkedések mindegyike
esetében  kérjük,  jelezze,  hogy  egyetért-e  velük  vagy  sem?  (  Az  összes  „Jóváhagyás”
országonkénti %-ában) 

Humanitárius 
segítségnyújt
ás a háború 
által érintett 
embereknek 

Üdvözlöm a 
háború elől 
menekülő 
uniós 
polgárokat 

Gazdasági 
szankciók az 
orosz 
kormány, 
vállalatok és 
magánszemél
yek ellen 

Pénzügyi 
támogatás 
Ukrajnának 

Megtiltják az 
állami 
tulajdonban 
lévő orosz 
média 
sugárzását az
EU-ban 

Katonai 
felszerelések 
Ukrajnának 
történő 
beszerzéséne
k és 
szállításának 
finanszírozás
a

EU27 88 82 71 70 63 59

BE 81 73 70 61 63 56

BG 82 70 43 46 37 31

CZ 80 60 58 51 49 44

DK 89 88 83 83 73 73

DE 85 79 71 69 60 58

EE 94 86 81 82 78 80

IE 85 75 76 73 69 61

EL 90 83 38 54 29 32

ES 90 85 73 74 62 58

FR 88 80 74 69 68 62

HR 94 90 74 77 64 62

DE 90 87 67 69 59 49

CY 93 88 37 61 24 32

LV 92 86 73 76 68 72

LT 94 86 82 84 77 81

LU 93 84 72 75 63 58

HU 84 80 47 49 47 39

MT. 94 85 69 76 60 55

NL 85 78 77 75 69 68

A 83 74 51 57 46 38

PL. 93 87 88 80 85 81

PT 95 93 85 86 78 76

RO 89 84 72 74 65 63

SI 89 76 57 62 46 42

SK 77 61 43 45 41 32

FI 94 93 89 92 85 90

SE 92 88 81 85 71 75

Az alap alap: valamennyi válaszadó 
(n=26 337) 
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Szociodemográfiai megfontolások 

Bár  az  ukrajnai  háborúra  válaszul  a  legtöbb  uniós  intézkedés  esetében  korlátozottak  a
különbségek,  a  férfi  válaszadók  általában  nagyobb  támogatottságot  mutatnak.  Például  a  férfi
válaszadók nagyobb valószínűséggel hagyják jóvá az ukrán katonai felszerelések vásárlásának és
szállításának finanszírozását (65% vs 54%), valamint az állami tulajdonban lévő orosz médiának
az EU-ban való műsorszórását (66%-kal szemben 61%). 

Az idősebb válaszadók nagyobb valószínűséggel támogatják a különböző uniós intézkedéseket.
Például  az  55  éves  vagy  annál  idősebb  válaszadók  75%-a  támogatja  az  Ukrajnának  nyújtott
pénzügyi támogatást, szemben a 40–54 évesek 68%-ával, a 25–39 évesek és a 15–24 évesek
66%-ával.  Hasonlóképpen  az  55  éves  és  annál  idősebbek  63%-a  támogatja  a  katonai
felszerelések Ukrajnának történő beszerzésének és szállításának finanszírozását, szemben a más
korcsoportba tartozók 55–58%-ával. 

A magasabb képzettségű válaszadók nagyobb valószínűséggel hagyják jóvá az ukrajnai háborúra
válaszul  hozott  különböző  uniós  intézkedéseket.  Például  a  20  éves  vagy  annál  idősebb
végzettséggel  rendelkező  válaszadók  82%-a  helyesli  az  orosz  kormánnyal,  vállalatokkal  és
magánszemélyekkel szembeni gazdasági szankciókat,  míg a korábbi életkorban végzettek 64–
68% -a. 

3. kérdés Az EU által az ukrajnai háborúra válaszul bejelentett alábbi intézkedések mindegyike
esetében  kérjük,  jelezze,  hogy  egyetért-e  velük  vagy  sem?  (  Az  összes  szociodemográfiai
„jóváhagyás” %-ában) 

Humanitárius 
segítségnyújtás
a háború által 
érintett 
embereknek 

Üdvözlöm a 
háború elől 
menekülő uniós
polgárokat 

Gazdasági 
szankciók az 
orosz 
kormánnyal, 
vállalatokkal és 
magánszemély
ekkel szemben 

Pénzügyi 
támogatás 
Ukrajnának 

Az állami 
tulajdonban 
lévő orosz 
média (például 
a Russia Today
és a Szputnyik)
betiltása az EU-
ban történő 
műsorszórásból

Katonai 
felszerelések 
Ukrajnának 
történő 
beszerzésének 
és 
szállításának 
finanszírozása

EU27 88 82 71 70 63 59

A nemek közötti

Férfiak 89 83 73 71 66 65

Nők 87 81 69 69 61 54

Kor

15–24 81 77 66 66 61 58

25–39 84 78 70 66 64 57

40–54 88 81 69 68 61 55

55+ 92 86 74 75 65 63

Oktatás 
(végzett kor)

Akár 15 81 75 64 63 56 50

16–19 88 81 68 67 63 57

20+ 91 85 75 74 66 63

Még mindig 84 79 68 68 60 57
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tanulsz

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26 337) 
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3.4.  Az  EU  egysége  a  globális  színtéren:  a  háború  hatása
Ukrajnában 

Tíz uniós polgárból mintegy négyen (41%) úgy vélik, hogy az ukrajnai háború megerősítette az EU
egységét a globális színtéren,  míg körülbelül  minden harmadik (32%) úgy véli,  hogy gyengülő
hatása van. A válaszadók kevesebb mint egyötöde (14%) gondolja úgy, hogy az ukrajnai háború
nincs hatással az EU egységére a globális színtéren, és hasonló arányban (13%) nem tudja, hogy
a háború megerősítette vagy gyengítette-e az EU egységét a globális színtéren. 

Az ukrajnai háborúnak az EU globális színtéren való egységére gyakorolt hatásával kapcsolatos
nézetek  tagállamonként  jelentősen  eltérnek.  Görögországban,  Cipruson  és  Magyarországon  a
válaszadók 18–24%-a gondolja úgy, hogy az ukrajnai háború megerősítette az EU egységét a
globális színtéren. Ezzel szemben az ország rangsorának másik végén körülbelül háromszor annyi
válaszadó  osztja  ezt  a  nézetet;  ez  a  helyzet  Litvániában  (67%),  Észtországban  (65%),
Finnországban (62%) és Portugáliában (61%). 

Görögországban és Magyarországon (55%) a válaszadók többsége úgy véli,  hogy az ukrajnai
háború gyengítette az EU egységét a globális színtéren. Az e nézetet osztó arány Cipruson (49%),
Ausztriában (47%), Bulgáriában (46%), Olaszországban (45%) és Szlovákiában (42%) is magas. 

Q4 E három állítás közül melyik a legközelebb áll az Ön véleményéhez? (% országonként) 

Az alap alap: valamennyi válaszadó (n=26337)

LTT EE FI PT DK PL. SE LV NL ITT VAN.ES IE RO EU27 FR LU HR CZ LÉGY SZÍVES!MT. SI SK ITT VAN.A BG HU CY EL
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Az ukrajnai háború megerősítette az Európai Unió egységét a globális színtéren
Az ukrajnai háború gyengítette az Európai Unió egységét a globális színtéren

Az ukrajnai háborúnak nincs hatása az Európai Unió egységére a globális színtéren
Nem tudom.
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Szociodemográfiai megfontolások 

A férfi válaszadók a női válaszadóknál nagyobb valószínűséggel osztják azt a nézetet, hogy az
ukrajnai háború megerősítette az EU egységét a globális színtéren (45% vs. 38%). Az a nézet,
hogy a háború megerősítette az EU egységét, az idősebb válaszadók körében is gyakoribb: Az 55
éves és idősebbek 46%-a osztja ezt a nézetet,  szemben a 25–39 évesek 38%-ával,  a  15–24
évesek és a 40–54 évesek 39%-ával. Ugyanez vonatkozik a magasan képzett válaszadókra is: A
20 éves vagy annál idősebb végzettséggel rendelkező válaszadók 45%-a osztja ezt a nézetet,
szemben a 15 éves vagy annál fiatalabb vagy 16–19 évesek 36%-ával. 

Q4  E  három  állítás  közül  melyik  a  legközelebb  áll  az  Ön  véleményéhez?  (százalék
szociodemográfia szerint) 

15 éves korig

16–19 év

15–24

25–39

40–54

55+

39

38

39

46

35

36

34

27

13

14

15
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14

13

13

12

45

38

32

31

15

14

8

17

36

39

34

33

14

15

16

13

A nemek közötti(%)

Kor (%)

Férfi

Női

Oktatás (életkor befejezve) (%)

Az ukrajnai háború megerősítette az Európai Unió egységét a globális színtéren

Az ukrajnai háború gyengítette az Európai Unió egységét a globális színtéren

Az ukrajnai háborúnak nincs hatása az Európai Unió egységére a globális színtéren

Nem tudom.
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4.  szakasz.  Szolidaritás  és  a  demokrácia  állapota  az
EU-ban 
Az  EU  előtt  álló  energiaügyi  kihívások  fényében  és  az  Ukrajna  ellen  jelenleg  zajló  háború
összefüggésében ez a fejezet az uniós polgároknak a tagállamok közötti szolidaritásról, valamint a
tagállamokban és az EU-ban tapasztalható demokrácia érzékelt  állapotáról  alkotott  véleményét
vizsgálja. 

4.1. Szolidaritás az uniós tagállamok között 

A válaszadók  többsége  egyetért  azzal,  hogy  az  EU-ban  összességében  szolidaritás  van  a
tagállamok között (8% „teljesen egyetért” és 47%-uk „megegyezik”). Az állítással nem egyet nem
értő rész 26%, aki „nem ért egyet”, 11% pedig „teljesen nem ért egyet”. 

21 tagállamban a válaszadók több mint fele egyetért azzal, hogy összességében szolidaritás van a
tagállamok  között.  Az  állítással  egyetértő  legnagyobb  részesedés  Finnországban  (74%)  és
Portugáliában (79%) figyelhető meg. Ezzel szemben három országban a válaszadók több mint fele
nem ért egyet azzal, hogy szolidaritás van a tagállamok között: Olaszország (51%), Ciprus (61%)
és  Görögország  (72%).  Az  egyet  nem értő  arány  Csehországban  és  Szlovákiában  is  magas
(mindkettő 47%) 

Q10_1 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

Összességében a tagállamok szolidaritást tanúsítanak az EU- ban (% országonként) 

Szociodemográfiai megfontolások 

A szociodemográfiai elemzés kevés szignifikáns különbséget tárt fel a csoportok között, kivéve az
oktatási  csoportok közötti  különbségeket.  A magasan képzett  válaszadók inkább azt gondolják,
hogy szolidaritás van az EU tagállamai között: A 20 éves vagy annál idősebbek 59%-a gondolja
ezt, szemben a 16–19 évesek 53%-ával, és a 15 éves vagy annál idősebbek 48%-ával. 

PT FI EE DK SE HR LTT RO IE ES LV ITT VAN.NL MT. LU PL. EU27 FR LÉGY SZÍVES!HU SI BG A CZ SK ITT VAN.CY EL

14
11

6
13 12

8 10
16

12 11
6 9 9 8 6 6 8 7 6 9 6

11
6 5 6 5 2 3

65
64

62 54 55 56 55 48 51 52 54 48 49 50 51 50 47 49 49 46 47 41
42 40 37 38

32
24

15
14 17 16 17 23 24 23

19
23 23 25 24 24

29 27 26 26 23
27

35
27 30 31 32 35

37

33

3
3 6

3 6
7 4 8 10 7 7 9 8 11 8 9 11 10 13 11 7 14 13 16

15
16 25

39

3 10 9 14 11 6 8 5 8 7 10 8 10 8 6 8 8 8 9 7 7 7 9 8 11 6 5 2

Teljesen 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak nem 
értenek egyet

Teljesen nem 
értek egyet

Nem tudom.



Eurobarométer gyorsfelmérés 514. 

Az EU válasza az energetikai kihívásokra 57/110

4.2. Vélemények a demokrácia helyzetéről az EU-ban 

A válaszadók fele egyetért  abban,  hogy hazájában a demokrácia veszélyben van:  18% „teljes
mértékben egyetért” és 32% „meg kell állapodni”; hasonló arányok „teljes mértékben nem értenek
egyet” (14%) és „nem ért egyet” (29%). A válaszadók is megosztottak a demokrácia helyzetéről az
EU-ban: 45%-uk egyetért abban, hogy a demokrácia veszélyben van az EU-ban, és ugyanez az
arány (45%) nem ért egyet ezzel. 

Q10 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

Azon válaszadók aránya, akik egyetértenek abban, hogy hazájukban a demokrácia veszélyben
van, a Finnországban és Dániában 29%, Horvátországban és Szlovákiában 67%, Magyarországon
pedig 71% között  mozog.  Magyarországon a válaszadók legnagyobb része „teljesen egyetért”
abban,  hogy a  demokrácia  veszélyben van hazájában (45%),  ezt  követi  Görögország,  ahol  a
válaszadók 34%-a „teljesen egyetért”. 

Q10_3 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

Ademokrácia  veszélyben  van  (országunk)  (országonként)  Alap:  valamennyi  válaszadó
(n=26337) 
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Az EU-ban, tíz tagállamban a demokrácia állapotának értékelésével kapcsolatban a válaszadók
több mint fele gondolja úgy, hogy a demokrácia veszélyben van. Az állítással egyetértő válaszadók
aránya Görögországban volt a legmagasabb (59%), amelyet szorosan Ciprus követett (55%). A
legalacsonyabb szintű egyetértés Dániában (33%) és Észtországban (35%) figyelhető meg. 

Q10_2 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

Ademokrácia veszélyben van az EU- ban (% országonként) 

Szociodemográfiai megfontolások 

A szociodemográfiai csoportok válaszadói közötti különbségek általában csekélyek. A legnagyobb
különbség  a  férfi  és  a  női  válaszadók  között  figyelhető  meg.  A  férfi  válaszadók  nagyobb
valószínűséggel  értenek  egyet  azzal  a  kijelentéssel,  hogy  a  demokrácia  veszélyben  van
hazájukban (47% vs 39%) vagy az EU-ban (49% vs 41%). 
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Műszaki adatok 
Az Ipsos European Public Affairs 2022. november 23. és november 30. között az Európai Bizottság
Kommunikációs Főigazgatóságának kérésére elvégezte az Eurobarométer 514. gyorsfelmérését.
Ez egy általános nyilvános felmérés, amelyet a Kommunikációs Főigazgatóság „Média monitoring
és Eurobarométer” egység koordinál. Ez az Eurobarométer gyorsfelmérés az EU 27 tagállamának
egyikében élő 15 éves és annál idősebb uniós polgárok népességére terjed ki. 

Interjúk
száma

A terepmunka dátumai

Népesség
15+

(abszolút
szám)

15+
népesség
(az EU-27

népességén
ek %-ában)

EU27 26337 23.11.2022–30.11.2022 379874315 100,00 %

BE 1047 23.11.2022–28.11.2022 9629391 2,53% 

BG 1010 23.11.2022–28.11.2022 5917534 1,56% 

CZ 1050 23.11.2022–30.11.2022 8982036 2,36% 

DK 1037 23.11.2022–28.11.2022 4891261 1,29% 

DE 1028 23.11.2022–29.11.2022 71677231 18,87% 

EE 1061 23.11.2022–28.11.2022 1111597 0,29% 

IE 1091 23.11.2022–30.11.2022 4005909 1,05% 

EL 1011 23.11.2022–28.11.2022 9167896 2,41% 

ES 1005 23.11.2022–298.11.2022 40639381 10,70% 

FR 1034 23.11.2022–258.11.2022 55700114 14,66% 

HR 1042 23.11.2022–29.11.2022 3461468 0,91% 

DE 1019 23.11.2022–25.11.2022 51599668 13,58% 

CY 502 23.11.2022–27.11.2022 752304 0,20% 

LV 1050 23.11.2022–28.11.2022 1590245 0,42% 

LT 1035 23.11.2022–28.11.2022 2373312 0,62% 

LU 502 23.11.2022–29.11.2022 533335 0,14% 

HU 1036 23.11.2022–28.11.2022 8313539 2,19% 

MT. 552 23.11.2022–30.11.2022 446788 0,12% 

NL 1007 23.11.2022–28.11.2022 14763684 3,89% 

A 1022 23.11.2022–28.11.2022 7647176 2,01% 

PL. 1017 23.11.2022–28.11.2022 31982941 8,42% 

PT 1047 23.11.2022–30.11.2022 8915624 2,35% 

RO 1035 23.11.2022–28.11.2022 16174719 4,26% 

SI 1039 23.11.2022–30.11.2022 1791246 0,47% 

SK 1005 23.11.2022–28.11.2022 4591487 1,21% 

FI 1052 23.11.2022–30.11.2022 4672932 1,23% 

SE 1001 23.11.2022–29.11.2022 8541497 2,25% 
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Minden interjút a Computer-Assisted Web Interviewing (CAWI) segítségével készítettek az Ipsos
online paneljei és partnerhálózata segítségével. A válaszadókat az online hozzáférési panelekből
választották ki,  olyan előre felvett  személyek csoportjaiból,  akik beleegyeztek abba, hogy részt
vesznek  a  kutatásban.  A mintavételi  kvótát  az  életkor  (15–24  évesek,  25–34  évesek,  25–44
évesek, 45–54 évesek, 55–64 évesek és 65 év felettiek), a nemek és a földrajzi régiók (NUTS1,
NUTS2  vagy  NUTS  3,  az  ország  méretétől  és  a  NUTS  régiók  számától  függően)  alapján
határozták meg. 

Hibahatár 

A felmérés  eredményeire  mintavételi  tűréshatárok  vonatkoznak.  A „hibahatár”  számszerűsíti  a
felmérés eredményével kapcsolatos bizonytalanságot (vagy megbízhatóságot). Általános szabály,
hogy  minél  több  interjút  végeztek  (mintaméret),  annál  kisebb  a  hibahatár.  Az  500-as  minta
legfeljebb  4,4  százalékpontos  hibahatárt  eredményez,  az  1000-es  minta  pedig  legfeljebb  3,1
százalékpontos hibahatárt eredményez. 

Statisztikai tűréshatárok a mintavételi tűréshatárok miatt 

(95%-os megbízhatósági szinten) 

különböző mintaméretek sorokban vannak különböző megfigyelt eredmények vannak oszlopokban

5,00 % 10,00 % 25,00 % 50,00 % 75,00 % 90,00 % 95,00 %

n=50 ± 6,0 ± 8,3 ± 12,0 ± 13.9 ± 12,0 ± 8,3 ± 6,0

n=100 ± 4,3 ± 5,9 ± 8.5 ± 9,8 ± 8.5 ± 5,9 ± 4,3

n=200 ± 3,0 ± 4,2 ± 6,0 ± 6,9 ± 6,0 ± 4,2 ± 3,0

n=500 ± 1,9 ± 2,6 ± 3,8 ± 4,4 ± 3,8 ± 2,6 ± 1,9

n=1000 ± 1,4 ± 1,9 ± 2,7 ± 3,1 ± 2,7 ± 1,9 ± 1,4

n=1500 ± 1,1 ± 1,5 ± 2,2 ± 2,5 ± 2,2 ± 1,5 ± 1,1

n=2000 ± 1,0 ± 1,3 ± 1,9 ± 2,2 ± 1,9 ± 1,3 ± 1,0
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Kérdőív 
KÉRDEZZ MEG MINDENKIT! 

Q1 Milyen gyakran... 

[SORONKÉNT EGY VÁLASZ] [VÉLETLENSZERŰ ÁLLÍTÁSOK 1–2] 

Q1_1...követi a híreket az ukrajnai háborúról 

Q1_2... megvitatja a háborút Ukrajnában barátokkal és rokonokkal 

[VÁLASZ SKÁLA] 

Naponta többször 1 

Naponta egyszer 2 

Hetente többször 3 

Ritkábban 4 

Soha 5 

KÉRDEZZ MEG MINDENKIT! 

Q2 Mennyire elégedett vagy elégedetlen azzal, ahogyan az alábbiak reagáltak az ukrajnai
háborúra? 

[VONALANKÉNT EGY VÁLASZ] 

Q2_1 (NATIONALITY) hatóságok 

Q2_2 Az Európai Unió 

Q2_3 NATO 

Q2_4 Állampolgárok (országunk) 

[VÁLASZ SKÁLA] 

Nagyon elégedett 1 

Meglehetősen elégedett 2 

Inkább nem elégedett 3 

Egyáltalán nem elégedett 4 

Nem tudom. 998 

KÉRDEZZ MEG MINDENKIT! 

Q3  Az  Európai  Unió  által  az  ukrajnai  háborúra  válaszul  bejelentett  alábbi  intézkedések
mindegyikéért, kérjük, jelezze, hogy helyesli-e vagy sem. 

[SORONKÉNT EGY VÁLASZ] [VÉLETLENSZERŰ ÁLLÍTÁSOK 1–6] 

Q3_1 Gazdasági szankciók az orosz kormány, vállalatok és magánszemélyek ellen 
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Q3_2 Az Ukrajnának nyújtott pénzügyi támogatás 

Q3_3 Katonai felszerelések beszerzésének és szállításának finanszírozása Ukrajnának 

Q3_4 A háború által érintett emberek humanitárius támogatása 

Q3_5 Eltiltják az állami tulajdonú orosz médiát (például Oroszország Today és Szputnyik) az EU-
ban 

Q3_6 Üdvözlet az Európai Unióban a háború elől menekülőknek 

[VÁLASZ SKÁLA] 

Teljes mértékben jóváhagyja 1 

Hajlamosak jóváhagyni 2 

Hajlamosak elutasítani 3 

Teljesen ellenszenv 4 

Nem tudom. 998 

KÉRDEZZ MEG MINDENKIT! 

Q4 E három állítás közül melyik a legközelebb áll az Ön véleményéhez? 

[EGYETLEN VÁLASZ] [FORGATÁS 1–2] 

Az ukrajnai háború megerősítette az Európai Unió egységét a globális színtéren 1 

Az ukrajnai háború gyengítette az Európai Unió egységét a globális színtéren 2 

Az ukrajnai háborúnak nincs hatása az Európai Unió egységére a globális színtéren 3 

Nem tudom. 998

KÉRDEZZ MEG MINDENKIT! 

Q5 Hogyan ítélné meg az alábbiak mindegyikének jelenlegi állapotát? 

[VONALANKÉNT EGY VÁLASZ] 

Q5_1 Az ország gazdasági helyzete 

Q5_2 Az Európai Unió gazdasági helyzete 

Q5_3 Az Ön személyes életszínvonala 

[VÁLASZ SKÁLA] 

Nagyon jó 1 

Elég jó 2 

Elég rossz 3 

Nagyon rossz 4 

Nem tudom. 998 
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KÉRDEZZ MEG MINDENKIT! 

Q6 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

[SORONKÉNT EGY VÁLASZ] [VÉLETLENSZERŰ ÁLLÍTÁSOK 1–3] 

Q6_1 Az EU-nak továbbra is lépéseket kell tennie annak érdekében, hogy a lehető leghamarabb
csökkentse az orosz gáztól és olajtól való függőségét 

Q6_2 A növekvő energiaárak jelentős hatással vannak a vásárlóerőmre 

Q6_3 A legutóbbi áremelkedések (országunk) elsősorban Oroszország agresszív magatartásának
tudhatók be 

[VÁLASZ SKÁLA] 

Teljesen egyetértek 1 

Hajlamosak egyetérteni 2 

Hajlamosak nem értenek egyet 3 

Teljesen nem értek egyet 4 

Nem tudom. 998 

KÉRDEZZ MEG MINDENKIT! 

Q7 És mennyire ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

[SORONKÉNT EGY VÁLASZ] [VÉLETLENSZERŰ ÁLLÍTÁSOK 1–5] 

Q7_1 Az ukrajnai háború egyre sürgetőbbé teszi, hogy az EU tagállamai beruházzanak a megújuló
energiába 

Q7_2  Az  ukrajnai  háború  egyre  sürgetőbbé  teszi,  hogy  az  EU  tagállamai  beruházzanak  az
atomenergiába 

Q7_3 A villamos energia ára nem függhet a gáz árától 

Q7_4  Alapvető  fontosságú,  hogy  az  EU  megvédje  a  kritikus  infrastruktúrákat,  például  a
vezetékeket és az internetes kábeleket. 

Q7_5 Mindnyájunknak törekednie kell arra, hogy csökkentse az energiafogyasztást csúcsidőben 

[VÁLASZ SKÁLA] 

Teljesen egyetértek 1 

Hajlamosak egyetérteni 2 

Hajlamosak nem értenek egyet 3 

Teljesen nem értek egyet 4 
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Nem tudom. 998 

KÉRDEZZ MEG MINDENKIT! 

Ön szerint milyen hatással lesznek az általános gazdasági helyzet javítására hozott alábbi
intézkedések? 

[SORONKÉNT EGY VÁLASZ] [VÉLETLENSZERŰ ÁLLÍTÁSOK 1–2] 

Q8_1 A (NATIONALITY) kormány által hozott intézkedések 

Q8_2 Az Európai Unió által hozott intézkedések 

[VÁLASZ SKÁLA] 

Jelentős pozitív hatás 1 

Korlátozott pozitív hatás 2 

Nincs hatása 3 

Korlátozott negatív hatás 4 

Jelentős negatív hatás 5 

Nem tudom. 998 

KÉRDEZZ MEG MINDENKIT! 

Q9 És Ön személy szerint milyen intézkedés(ek)et hajt végre, vagy készen áll arra, hogy
csökkentse az energiafogyasztását és az energiaszámláit? 

[TÖBB VÁLASZ LEHETSÉGES]  [VÉLETLENSZERŰ ÁLLÍTÁSOK 1–9]  [11  KÓD ÉS 998 KÓD
KIZÁRÓLAGOS] 

Húzza ki az elektronikus készülékeket, ha nincs használatban 1 

Használja  az  autó/motorkerékpár  alternatíváit,  például  gyaloglást,  kerékpározást,
tömegközlekedést, autómegosztást 2 

Válasszon megújuló energiaforrásokat otthonában (pl. napelemek stb.) 3 

Telepítsen  berendezéseket  otthon  az  energiafogyasztás  szabályozására  és  csökkentésére  (pl.
programozható termosztát) 4 

Jobb szigetelést ad otthonában 5 

Vásároljon energiahatékony berendezéseket (jó energiaosztályozással) 6 

Csökkentse a szobahőmérsékletet otthon vagy a munkahelyen 7 

Utazzon inkább a vonatra, mint a repülőre. 8 

Kapcsolja ki a világítást, ha elhagyja a szobát egy ideig, otthon vagy a munkahelyen 9 

Egyéb 10 

Nincs 11 
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Nem tudom. 998 

KÉRDEZZ MEG MINDENKIT! 

Q10 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

[SORONKÉNT  EGY  VÁLASZ]  [VÉLETLENSZERŰ  ÁLLÍTÁSOK  1–3;  TARTSA  2–3
CSOPORTBAN] 

Q10_1 Összességében szolidaritás van a tagállamok között az EU-ban 

Q10_2 A demokrácia veszélyben van az EU-ban 

Q10_3 A demokrácia veszélyben van (országunk) 

[VÁLASZ SKÁLA] 

Teljesen egyetértek 1 

Hajlamosak egyetérteni 2 

Hajlamosak nem értenek egyet 3 

Teljesen nem értek egyet 4 

Nem tudom. 998 

KÉRDEZZ MEG MINDENKIT! 

DX1 Ön birtokolja vagy bérli azt a szállást, ahol jelenleg lakik? 

[EGYETLEN VÁLASZ] 

Saját 1 

Bérbeadás 2 

Egyéb 3 

Nem tudom. 998 

KÉRDEZZ MEG MINDENKIT! 

DX2 Az elmúlt tizenkét hónapban, azt mondaná, hogy a hónap végén nehezen fizette ki a
számláit...? 

[EGYETLEN VÁLASZ] 

Az idő nagy részében 1 

Időről időre 2 

Szinte soha/soha 3 

Inkább ne válaszoljon 999 

Nem tudom. 998 
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KÉRDEZZ MEG MINDENKIT! 

DX3 Úgy gondolja, hogy a következő 12 hónapban az árak általában...? 

[EGYETLEN VÁLASZ] 

Növekszenek élesen 1 

Mérsékelt növekedés 2 

Stabilizálódás a jelenlegi szinten 3 

Mérsékelten csökken 4 

Csökkenjen élesen 5 

Nem tudom. 998 
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Adatmelléklet 



Eurobarométer gyorsfelmérés 514. 

Az EU válasza az energetikai kihívásokra 68/110

Q1_1 Milyen gyakran követed az ukrajnai háborúval kapcsolatos híreket?

Naponta 
többször

Naponta 
egyszer

Hetente 
többször

Ritkábban Soha

EU27 23▼-18 29= 27 9☐ 18.7 2/4-ES SZÁM

BE 12▼ 15 26▼-5 32▲6 25/11 6.4

BG 24▼ 18 33.3 22.9 19.6 3 1☐

CZ 20▼ 11 24▼-3 25[...]5 25 8☐ 6 1☐

DK 21▼ 20 24▼-2 31 9☐ 22.13 2 1☐

DE 22▼ 18 32.3 27▲7 15.6 2/4-ES SZÁM

EE 31▼ 20 29 3☐ 19.5 18/10 3▲2

IE 17▼-23 27▼-4 27 8☐ 23/15 6.4

EL 17▼ 14 24▼-9 22.5 29 13☐ 9▲5

ES 21▼ 18 31= 29 11☐ 17.7 3 1☐

FR 15▼ 11 29▼-4 31 9☐ 19.5 2–5,2

HR 23▼-14 28▼-3 25[...]7 21.9 2/4-ES SZÁM

DE 31▼-26 30.4 23.12 14▲10 2 1☐

CY 21▼ 13 22▼-10 25[...]7 28/16 5 1☐

LV 31▼ 13 29 2☐ 21▲5 18.7 3▼-1

LT 37▼-19 30.6 21.8 10▲4 2 1☐

LU 19▼ 14 29 1☐ 29.9 20.4 3=

HU 22▼-8 23▼-3 28= 24/10 4 1☐

MT. 17▼ 18 17▼-9 33.6 29 18☐ 5.3

NL 18▼ 16 27▼-4 34 12☐ 18.6 2/4-ES SZÁM

A 15▼-16 25▼-4 30.5 25 13☐ 5.3

PL. 27▼-25 30.4 26/11 15.9 2 1☐

PT 35▼ 17 25[...]3 24/9 14.6 1=

RO 33▼-9 23▼-1 23.6 18.4 3 1☐

SI 13▼ 11 21▼-10 28.4 31.13 6.4

SK 17▼ 15 24= 23.7 27▲4 10▲4

FI 35▼-16
2 DB-OS 
KISZERELÉS

22.10 13.5 1▼-1

SE 27▼ 17 25▼-1 30 9☐ 17.9 1=

Eurobarométer gyorsfelmérés – Az EU válasza az energetikai kihívásokra 

Terepmunka: 23/11–30/11/2022/(%) Alap: n=26 337 – Minden válaszadó

▼ Evolúció 2022 nov. – 2022. április (összehasonlítás az Eurobarométer 506. ☐
gyorsfelmérésével, 2022. április)
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Q1_2 Milyen gyakran beszél az ukrán háborúról barátaival és rokonaival?

Naponta 
többször

Naponta 
egyszer

Hetente 
többször

Ritkábban Soha

EU27 9▼ 13 12▼-7 35 1☐ 36. SZ.: 16 2,6%

BE 3▼-6 8▼-4 27▼ 11 50/17 12.5

BG 11▼ 15 20▼-5 31▲4 36. SZ.: 16 4=

CZ 9▼-9 12▼-7 34 1☐ 37/11 8.4

DK 6▼-12 9▼-6 35▼-6 45▲21 5.3

DE 10▼ 11 12▼-6 38= 36 15☐ 2–5,2

EE 8▼-16 14▼-9 36[...]5 36. SZ. 17 6.3

IE 6▼ 15 13▼-10 36▼-1 38. SZ. 23 7.4

EL 10▼ 14 8▼ 11 29▼-1 44 20☐ 9▲4

ES 10▼ 14 11▼-8 39.3
36. ÉVFOLYAM 
16

2,6%

FR 5▼-5 11▼-7 31▼-2 43/11 10▲4

HR 7▼-10 11▼-9 37 2☐ 39 15☐ 5.3

DE 13▼-23 16▼-6 36 8☐ 31 20☐ 2/4-ES SZÁM

CY 7▼ 14 8▼ 15 29▼-2 51 28☐ 2,6%

LV 12▼-10 16▼-6 32 1☐ 35.15 5 1☐

LT 13▼ 18 23▼-5 36 8☐ 25 13☐ 4 1☐

LU 5▼ 13 10▼-8 39▲4 41.15. PONT 2–5,2

HU 7▼-5 10▼-2 29▼-8 44.11 10▲4

MT. 6▼ 18 5▼-8 33▼-3 49.24 7▲5

NL 4▼-7 9▼-8 29▼-11 52 23☐ 7.3

A 6▼-10 10▼-5 34▼-9 46 22☐ 2–5,2

PL. 10▼-21 16▼-7 41.10 30/16 3▲2

PT 15▼ 15 10▼-7 36[...]7 33 13☐ 5 1☐

RO 20▼-7 14▼-4 32.3 31.7 3 1☐

SI 5▼-7 8▼-7 29▼-7 50/17 8.4

SK 7▼ 14 10▼-9 30▼-1 41. SZ. 17 12.7

FI 8▼-12 13▼-8 39▲4 37 15☐ 3 1☐

SE 8▼ 11 11▼-9 41 1☐ 36. SZ. 17 2/4-ES SZÁM

Eurobarométer gyorsfelmérés – Az EU válasza az energetikai kihívásokra

Terepmunka: 23/11–30/11/2022/(%) Alap: n=26 337 – Minden válaszadó 

▼ Evolúció 2022 nov. – 2022. április (összehasonlítás az Eurobarométer 506. ☐
gyorsfelmérésével, 2022. április)
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Q2_1 Mennyire  elégedett  vagy  elégedetlen  azzal,  ahogyan  az  alábbiak  reagáltak  az  ukrajnai
háborúra? (Állampolgárság) hatóságok

Nagyon 
elégedett

Meglehetőse
n elégedett

Inkább nem 
elégedett

Egyáltalán 
nem 
elégedett

Nem tudom.

EU27 8▼-1 43▼-2 25=
1 
ÉVFOLYAM

9.2 
TOVÁBBI 
INFORMÁCI
ÓK

BE 4▼-1 45▼-5 23.3 16.3 1 DB

BG 3= 22▼-3 42 1☐ 24 1☐ 9 1☐

CZ 9▼-1 32▼-10 31.3 23.10 6▼-2

DK 17▼-3 60,5 11▼-3 4▼-1 9 1☐

DE 5▼-3 39▼-2 28 1☐ 17 3☐

10.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCI
ÓK

EE 13▼-5 59 1☐ 1 DB 8,2 MM-ES 8,2 MM-ES

IE 14▼-3 35▼ 15 21▲5 22.9 8.3

EL 1 TALÁLAT 21 1☐ 18▼-5 44 1☐ 2–5,2

ES 5▼-1 45[...]1 25▼-3 16.2 8.8 ▼1

FR 7.7 50▼-2 21▼-3 12▼-1 10▲4

HR 4▼-2 45= 26▼-1 1 TALÁLAT 1 DB

DE 6= 41▼-7 33▲4 14▼-1 2,6%

CY 11.3 32 1☐ 23▼-4 27 1☐ 7▼-1

LV 15.2 52 1☐ 16.1 9= 9▼-3

LT 15▼-8 54.7 16= 8▼-1 8.8 ▼1

LU 13.5 48 1☐
1 
ÉVFOLYAM

10▼-5 11▼-2

HU 11▼-8 28▼-4 26.2 24/8

11.2 
TOVÁBBI 
INFORMÁCI
ÓK

MT.
1 
ÉVFOLYAM 
1

31▼-7 26= 16.3 17.4

NL 7.7 54= 19▼ 3 9=

11.2 
TOVÁBBI 
INFORMÁCI
ÓK

A 5▼-2 33▼-8
2 DB-OS 
KISZERELÉ
S

20.5 11.3

PL. 14= 44= 22= 14= 7=

PT 7= 61 2☐ 19▼ 4 7.7 6=
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RO 14▼-2 45▼-2 21 1☐

12.2 
TOVÁBBI 
INFORMÁCI
ÓK

8.8 ▼1

SI 5▼-2 37 5☐
1 DB-OS 
KISZERELÉ
S

14▼-6 14▲2

SK 5▼-1 31▼-2 26▼-3 28.3

9.2 
TOVÁBBI 
INFORMÁCI
ÓK

FI 17▼-4 62▲4 11▲1 3= 6=

SE 10▼-1 53▲4 20▼-1 8▼-1 9▼-1

Eurobarométer gyorsfelmérés – Az EU válasza az energetikai kihívásokra 

Terepmunka: 23/11–30/11/2022/(%) Alap: n=26 337 – Minden válaszadó 

▼ Evolúció 2022 nov. – 2022. április (összehasonlítás az Eurobarométer 506. ☐
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Q2_2 Mennyire  elégedett  vagy  elégedetlen  azzal,  ahogyan  az  alábbiak  reagáltak  az  ukrajnai
háborúra? Az Európai Unió

Nagyon 
elégedett

Meglehetőse
n elégedett

Inkább nem 
elégedett

Egyáltalán 
nem 
elégedett

Nem tudom.

EU27 8= 41▼-2 27= 17.2 7.7

BE 5▼-2 41▼-6 26[...]3 18.4
1 
ÉVFOLYAM 
1

BG 8.4 31.3 32▼-5 23▼-1 6▼-1

CZ 6 1☐ 34▼-2 31▼-5 24/6 6▼-1

DK 15▼-2 51 1☐ 15▼-2 6▼-2 12▲4

DE 5▼-5 40▼-3 27▲4 19.3 8=

EE 5 1☐ 49.6 28▼-8 11▼-2 7.3

IE 12= 38▼-4 22▼-2 21 3☐ 7.3

EL 8,2 MM-ES 20▼-3 21▼-5 49.6 3 1☐

ES 7.7 42 1☐ 29▼-2 16= 5=

FR 8.8 ▼1 47▼-4 21▼-3
1 
ÉVFOLYAM

5,5 PONT

HR 7.7 39 2☐ 32▼-4 14= 8.8 ▼1

DE 8= 33▼-8 37 6☐ 18= 5 1☐

CY 12▲4 22▼-4 24▼-7 39 7☐ 4 1☐

LV

11.2 
TOVÁBBI 
INFORMÁCI
ÓK

51.9 23▼-5 9▼-3 7▼-2

LT 8,2 MM-ES 51.6 28▼-5 8▼-2 5▼-1

LU

9.2 
TOVÁBBI 
INFORMÁCI
ÓK

46▲5 24▼-2 14▼-8 8.3

HU 8▼-1 34▼-9 27= 24/11 8▼-1

MT. 10▼-1 37▼-10 24▼-2
12–24. 
ÉVFOLYAM

7=

NL 9= 50▼-3 21▼-1 10= 11▲4

A 6▼-2 27▼-12 32▲4 29 10☐ 6▼-1

PL. 8,2 MM-ES 47.6 27▼-8 12= 7.7

PT 12▲4 53▲4 25▼-7 7▼-1 4=

RO 16.2 45▼-3 18▼-2 14[...]3 6=

SI 6= 38▼-2 30▼-1 18.2 8=

SK 7= 32▼-4 24▼-1 29.4 7=

FI 9▼-3 51▼-2 27▲4 2,6% 7=

SE 9▼-2 48▲4 23▼-1 9▼-2 11▲1
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Eurobarométer gyorsfelmérés – Az EU válasza az energetikai kihívásokra
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Q2_3 Mennyire  elégedett  vagy  elégedetlen  azzal,  ahogyan  az  alábbiak  reagáltak  az  ukrajnai
háborúra? NATO

Nagyon 
elégedett

Meglehetősen 
elégedett

Inkább nem 
elégedett

Egyáltalán nem
elégedett

Nem tudom.

EU27

10.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓ
K

41 1☐ 23▼-3 16▼-1

10.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓ
K

BE 9 1☐ 41▼-3 22▲2 16= 1 DB

BG 10▲4 28.4 26▼-5 25▼-4 11▲1

CZ 9 1☐ 36 1☐ 26▼-6 20.4 10=

DK 19▼ 3 47= 14 1☐ 6▼-3 14▲5

DE 11▼-2 44= 1 DB 14=
11.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓ
K

EE 9▲4 50.9 21▼ 13 11▼-3 9.3

IE 10.3 32 2☐ 22▼-5 25▼-2
12.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓ
K

EL 2,6% 18▼-2 20▼-5 2,5 MM-ES 6.3

ES 2,6% 39.3 27▼-3 19▼-1 8=

FR 8.4 44 1☐ 20▼-7 14▼-2 14[...]3

HR 7.2 35▲4 31▼-6 16▼-3 11.3

DE 7.7 31▼-1 33= 21▼-3 8,2 MM-ES

CY 9▲5 17 3☐ 24 1☐ 42▼-7 8▼-2

LV 15.6 43.4 22▼-5 10▼-3 10▼-2

LT 14.4 47.6 23▼-6 8▼-2 7▼-2

LU 17.6 43.8 19▼ 3 12▼ 13

10.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓ
K

HU 9▼-1 40▼-8 22= 17.8
12.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓ
K

MT. 7.3 31▼-3 25▼-5 26.9 11▼-3

NL 13.3 49▼-1 18▼-4 9= 12 3☐

A 8▼-2 32▼-3 27[...]2 23.4 11▼-1

PL. 17.5 53 3☐ 17▼-7 6▼-3 8,2 MM-ES

PT 11.6 49.7 25▼-10 9▼-2 5▼-1

RO 23▲5 42▼-3 17▼-3

13.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓ
K

6▼-2

SI 6 1☐ 34= 28▼-1 21= 11▼-1

SK 1 ÉVFOLYAM 1 30▼-3 20▼-4 30,3 11▲4
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FI 14.4 50/4 22▼-4 6▼-1 8▼-3

SE 13.3 41▲4 23▼-3 11▼-1 13▼-2
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Q2_4 Mennyire  elégedett  vagy  elégedetlen  azzal,  ahogyan  az  alábbiak  reagáltak  az  ukrajnai
háborúra? Polgárok (a mi országunk)

Nagyon 
elégedett

Meglehetősen 
elégedett

Inkább nem 
elégedett

Egyáltalán nem
elégedett

Nem tudom.

EU27 12▼-8 47▼-2 21▲5 9 1☐ 11.3

BE 8▼-7 49▼-3 18.6
9.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

17.2

BG 7= 36▼-6 33▼-1 13.5 1 ÉVFOLYAM 1

CZ 8▼-10 42▼-4
10 DB-OS 
KISZERELÉS

12.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

8,2 MM-ES

DK 25▼-3
54. CIKK (2) 
BEKEZDÉS

8▼-1 3=
10.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

DE 9▼-9 47▼-3 7,7
10.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

13.4

EE 15▼ 11 60[...]2 13.4 4 1☐ 8▲5

IE 21▼ 17 44 1☐ 15.6 12.6 8▲5

EL 8▼-2 38▼-4 28▼-2 17.4 9.3

ES 11▼-7 51= 19▲4 8= 11.3

FR 7▼-2 51▼-6 18/1 7= 16.7

HR 9▼ 11 52 3☐ 21▲5 5▼-1 13.4

DE 5▼-8 41▼-7 33.9
11.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

5,5 PONT

CY 1 TALÁLAT 35▼-8 24▼-2 15.4 14▲5

LV 14 1☐ 52= 19= 6 1☐ 9▼-3

LT 19▼-8 58 3☐ 13.4 3▼-1 7.3

LU 11▼-3 48 2☐ 16= 7▼-2
19/2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

HU 7▼ 14 38▼-7 31.13 12▲4 12▲4

MT. 9▼-6 40▼-7 23.3 13.3 16.8

NL 8▼-9 58= 16.6 2,6%
13.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

A 10▼ 10 41▼-3 27 8☐ 9.3
13.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

PL. 39▼-12 45.8 9.3 4 1☐ 4 1☐

PT 15▼-10 58.5 16.3 4= 7.2

RO 26▼-9 45▼-2 16.7 7.3 6 1☐

SI 8▼-4 45▼-7 24/6
9.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

14.4

SK 2▼-6 31▼-6 37 5☐ 17 3☐ 12.5

FI 21▼-4 60[...]2 1 ÉVFOLYAM 1 3= 6 1☐



Eurobarométer gyorsfelmérés 514. 

Az EU válasza az energetikai kihívásokra 77/110

SE 14▼-6 55.5 16.2 4▼-1 1 TALÁLAT
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Q3_1 Az alábbi  intézkedések mindegyikére vonatkozóan kérjük,  jelezze,  hogy egyetért-e velük
vagy sem. Gazdasági szankciók az orosz kormánnyal, vállalatokkal és magánszemélyekkel
szemben

(Megjegyzés: módosított trend)

Teljes 
mértékben 
jóváhagyja

Hajlamosak 
jóváhagyni

Hajlamosak 
elutasítani

Teljesen 
ellenszenv

Nem tudom.

EU27 42▼ 13 29.4 13.4 10.3 2,6%

BE 34▼-17 36 8☐ 13.4 10▲4 7.7

BG 22▼-3 21 1☐ 25[...]3 26▼-3 7.7

CZ 32▼ 15 26▼-2 19.6 16.9 7.7

DK 57▼ 13 26.9 7.7 4= 6.3

DE 44▼-13 27[...]2 11▲4 13.5 6.3

EE 61▼-13 20.6 9.3 6 1☐ 2–5,2

IE 55▼ 13 21 3☐ 10▲4 5,5 PONT 4 1☐

EL 21▼-12 18▼-3 21,2 37 12☐ 3 1☐

ES 40▼–19 33.9 12▲4 7.2 8.3

FR 37▼-12 36[...]5 12 3☐ 7.2 7.3

HR 39▼-17 35[...]8 14▲5 8,2 MM-ES 5 1☐

DE 35▼ 13 32.3 16.6 1 ÉVFOLYAM 1 7.3

CY 19▼-5 18▼-5 23.3 36.6 4 1☐

LV 52▼-4 21.6 1 DB 9▼-2 5▼-1

LT 60▼-11 22.7 7= 5 1☐ 5.3

LU 41▼-9 31 9☐ 1 DB 10▼-3 2–5,2

HU 23▼-6 24▼-6 23.3 21.9 9 1☐

MT. 41▼-23 27[...]6 14.6 14▲10 4 1☐

NL 48▼-18 29 8☐ 11▲5 6.3 6.3

A 27▼ 14 24▼-5 19.3 23.14 6 1☐

PL. 64▼-8 24/5 2,6% 3= 3▲2

PT 58▼ 15 27▲7 8.4 3,4 PONT 4 1☐

RO 45▼-11 28.3 14▲5 8.3 6 1☐

SI 22▼-7 35▼-1 23.4 13.4 6=

SK 22▼ 13 22= 20.2 28.9
9.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

FI 69▼-9 20.7 6 1☐ 3 1☐ 3=

SE 63▼-5 18.2 7= 2,6% 7.7
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Q3_2 Az alábbi  intézkedések mindegyikére vonatkozóan kérjük,  jelezze,  hogy egyetért-e velük
vagy sem. Pénzügyi támogatás Ukrajnának

Teljes 
mértékben 
jóváhagyja

Hajlamosak 
jóváhagyni

Hajlamosak 
elutasítani

Teljesen 
ellenszenv

Nem tudom.

EU27 31▼ 11 39 1☐ 14▲5 11▲4 6 1☐

BE 20▼-12 42= 17.7 14.6 8=

BG 18▼-3 28▼-5 25.4 23.6 6▼-1

CZ 17▼ 14 34▼-7 24/8 21/14 4=

DK 47▼-5 36 2☐ 8.8 ▼1 4= 2,6%

DE 30▼-13 39 2☐ 14▲5 12▲4 2,6%

EE 47▼ 15 35.9
9.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

2–5,2 2/4-ES SZÁM

IE 46▼-19 28.3 11.6 12.8 3 1☐

EL 25▼-13 29▼-8 17.5 26 14☐ 3 1☐

ES 26▼-14 48/5 12.5 8.3 7.7

FR 25▼-7 44▼-1 14[...]3 9.3 9.3

HR 32▼-21 45,10 FT 13.6 7.4 4 1☐

DE 27▼-12 42[...]2 16.8
10.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

5 1☐

CY 29▼-5 32▼-6 19.5 18.6 2=

LV 43▼-7 32.3 12.5 7.7 5▼-1

LT 51▼-12 33.8 8,2 MM-ES 5 1☐ 3 1☐

LU 33▼-10 43.6 13.4
10.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

2▼-1

HU 17▼-9 32▼-8 24/8 10 ÉVFOLYAM 7▼-1

MT. 44▼–19 32 2☐ 10.6 11.9 2/4-ES SZÁM

NL 34▼-12 40,2 MM-ES 11.3 8▲5 6.3

A 22▼ 15 35▼-5 19.6 20/13. SZ. 5 1☐

PL. 45▼-11 35= 5,5 PONT 6.3 2–5,2

PT 46▼-12 40.6 7.3 2/4-ES SZÁM 3 1☐

RO 35▼-12 39▲4 16.7 7.3 3▼-2

SI 15▼-10 47▼-5 22.9 5,5 PONT 6 1☐

SK 16▼-8 29▼-10 22.4 27 13☐ 6 1☐

FI 65▼-3 27[...]3 5= 2 1☐ 1▼-1

SE 58▼-6 27[...]3 7.7 5 1☐ 3=
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Q3_3 Az alábbi  intézkedések mindegyikére vonatkozóan kérjük,  jelezze,  hogy egyetért-e velük
vagy  sem.  Katonai  felszerelések  Ukrajnának  történő  beszerzésének  és  szállításának
finanszírozása

Teljes 
mértékben 
jóváhagyja

Hajlamosak 
jóváhagyni

Hajlamosak 
elutasítani

Teljesen 
ellenszenv

Nem tudom.

EU27 26▼-7 33= 17.4 17.4 8=

BE 16▼ 13 40.6 18.4 17.6 9▼-2

BG 14= 17= 26▲4 38▼-2 5▼-2

CZ 18▼ 11 25▼-6 21▲5 31.13 4▼-2

DK 38▼-3 36= 12 3☐ 6 1☐ 9=

DE 25▼-6 33▼-1 15.3 19.6 8▼-1

EE 51▼ 15 30[...]8 7.2 9.3 3,4 PONT

IE 35▼ 13 26▼-3 14[...]3 12 ÉVFOLYAM 5=

EL 14▼-3 19▼-5 17▼-2 48 9☐ 3 1☐

ES 20▼-12 38▲4 18.4 14[...]3
11.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

FR 24▼-6 38▼-1 16.4
11.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

1 ÉVFOLYAM 1

HR 25▼-17 37 5☐ 21.9 12▲4 5=

DE 18▼-5 31▼-5 22.6 21 3☐ 8=

CY 13= 1 ÉVFOLYAM 18▼-6 46.6 4▼-1

LV 44▼-4 28.3 13.4 11▼-1 5▼-3

LT 47▼-13 34 10☐ 8.3 6= 5 1☐

LU 25▼-3 34▼-1 19.5 17▼-2 6=

HU 17▼-1 23▼-2 23▼-1 30.6 8▼-2

MT. 28▼ 15 26▼-5 16.7 23.12 7.7

NL 31▼-6 37▼-2 15.6 10▲4 7▼-2

A 14▼-8 23▼-7 22.3 36. SZ. 17 5▼-4

PL. 44▼-10 36[...]5 8.3 2,6% 5=

PT 36▼-12 40.6 11▲1 7.3 2,6%

RO 28▼-10 36 2☐ 18.7 14.4 6▼-3

SI 11▼-6 32▼-1 31 5☐ 20.4 7▼-2

SK 14▼-3 18▼-9 21 3☐ 42▲10 5▼-1

FI 60▼-4 30.4 5 1☐ 3 1☐ 2▼-2

SE 47▼-1
28.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

10▼-1 8.8 ▼1 7=
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Q3_4 Az alábbi  intézkedések mindegyikére vonatkozóan kérjük,  jelezze,  hogy egyetért-e velük
vagy sem. Humanitárius segítségnyújtás a háború által érintett embereknek

Teljes 
mértékben 
jóváhagyja

Hajlamosak 
jóváhagyni

Hajlamosak 
elutasítani

Teljesen 
ellenszenv

Nem tudom.

EU27 53▼-11 35.6 2,6% 3 1☐ 3▲2

BE 38▼-17 43.9 9▲4 2–5,2 5.3

BG 41▼-14 42▲6 9▲4 6.3 3 1☐

CZ 35▼ 15 45▲4 12.7 6.4 3 1☐

DK 61▼-6 29 2☐ 2–5,2 1= 2/4-ES SZÁM

DE 50▼-14 35[...]7 2,6% 2–5,2 3,4 PONT

EE 62▼-12 31.10 2= 2= 3▲2

IE 58▼-21 27 12☐ 8▲5 5.3 2 1☐

EL 65▼-11 25[...]6 2–5,2 2/4-ES SZÁM 1. RÉSZ: 1

ES 48▼-12 42.8 6.3 2= 2. RÉSZ: 2

FR 46▼-10 42▲5 2–5,2 2/4-ES SZÁM 3 1☐

HR 66▼-10 28.9 4 1☐ 1= 2 1☐

DE 60▼-7 29 5☐ 2–5,2 3= 2 1☐

CY 70▼-7 23▲5 3 1☐ 2 1☐ 2 1☐

LV 62▼-6 31.6 4 1☐ 2= 2=

LT 66▼-10 29 8☐ 3 1☐ 1. RÉSZ: 1 2 1☐

LU 60▼-13 32. RÉSZ: 12 4 1☐ 2= 1=

HU 46▼-11 38▲4 7.3 2–5,2 2/4-ES SZÁM

MT. 70▼-12 24/7 2 1☐ 3▲2 2. RÉSZ: 2

NL 51▼-17 34 7☐ 8▲5 2/4-ES SZÁM 2/4-ES SZÁM

A 46▼-17 37 8☐ 9▲4 5.3 3 1☐

PL. 59▼-10 35[...]8 3 1☐ 2 1☐ 2=

PT 74▼-6 20.3 2 1☐ 1. RÉSZ: 1 2. RÉSZ: 2

RO 51▼-10 37 6☐ 7.3 2 1☐ 3 1☐

SI 38▼ 15 50[...]8 7.4 3 1☐ 2. RÉSZ: 2

SK 37▼-14 40= 11.6 9.6 3 1☐

FI 81▼-1 13= 2/4-ES SZÁM 1. RÉSZ: 1 1=

SE 73▼-7 19.5 4 1☐ 2= 2 1☐
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Q3_5 Az alábbi  intézkedések mindegyikére vonatkozóan kérjük,  jelezze,  hogy egyetért-e velük
vagy sem. Az állami tulajdonban lévő orosz média (például a Russia Today és a Szputnyik)
betiltása az EU-ban történő műsorszórásból

Teljes 
mértékben 
jóváhagyja

Hajlamosak 
jóváhagyni

Hajlamosak 
elutasítani

Teljesen 
ellenszenv

Nem tudom.

EU27 37▼-3 26ÁZSIAI1 1 ÉVFOLYAM 1 TALÁLAT 9=

BE 33▼-8 30.6 13▼-1
12.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

12.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

BG 1 ÉVFOLYAM 18 3☐ 29 3☐ 27▼-5 7▼-2

CZ 26▼-6 23▼-2 23.4 18.5 10▼-1

DK 50[...]3 23 1☐ 11▼-2 6▼-3 1 ÉVFOLYAM 1

DE 35▼-4 25= 1 ÉVFOLYAM 14▲2 1 ÉVFOLYAM 1

EE 60▼-7
19/2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

8.8 ▼1 8,2 MM-ES 6.3

IE 51▼-9 19=
12.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

13.5 6 1☐

EL 15▼-2 14▼-1 23▼-1 45[...]3 4 1☐

ES 33▼-5 30.5 17▲1 10▼-1 11▼-1

FR 38▼-1
2 DB-OS 
KISZERELÉS

1 DB 10▼-1 9▼-2

HR 34▼-7 30.4 20.6 10▼-2 6▼-1

DE 31▼-3 28▼-1 18.5 11▼-1 1 TALÁLAT

CY 12▼-2 12▼-3 28.5 43 1☐ 5▼-1

LV 49= 20.4 14= 12▼-1 5▼-2

LT 56▼-4 21▲4 10▼-2 8,2 MM-ES 6=

LU 41 3☐ 22.3 17▲1 12▼-8 7.7

HU 24▼-3 23▼-3 25[...]2 18.5 11▼-1

MT. 35▼-10 25[...]2 18▼-3 16.8 7.2

NL 42▼-5 27/245 14▼-1 8.8 ▼1 8=

A 24▼-6 22▼-4 22.3 21▲4 11.3

PL. 60▼-3 25 1☐ 6= 3= 2,6%

PT 48▼-5 30.4 11= 5 1☐ 6=

RO 40▼-2 25 1☐ 17.2
10.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

8▼-3

SI 18▼-3 28=
2 DB-OS 
KISZERELÉS

15= 9 1☐

SK 23▼-3 18▼-2 22▼-2 28.6 1 ÉVFOLYAM 1

FI 66[...]3 19▼-2 7.7 3= 5▼-2

SE 49▼-2 21 1☐ 10=
10.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

9▼-2
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Q3_6 Az alábbi  intézkedések mindegyikére vonatkozóan kérjük,  jelezze,  hogy egyetért-e velük
vagy sem. Üdvözlöm az Európai Unióban a háború elől menekülő embereket

Teljes 
mértékben 
jóváhagyja

Hajlamosak 
jóváhagyni

Hajlamosak 
elutasítani

Teljesen 
ellenszenv

Nem tudom.

EU27 42▼ 13 40.6 9.3 2,6% 4 1☐

BE 28▼ 13 45= 13.7 8.4 2,6%

BG 26▼-9 44▲4 16.3 9 1☐ 6 1☐

CZ 20▼ 13 40▼-5 22.10 14.8 5▼-1

DK 55▼-2 33 1☐ 6= 2= 2/4-ES SZÁM

DE 39▼-17 40.9
9.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

8.4 2/4-ES SZÁM

EE 42▼ 17 44 12☐ 7.2 3▲2 2/4-ES SZÁM

IE 45▼-21 29 5☐ 13.8 10.8 3 1☐

EL 50▼-9 34 2☐ 7.2 8.4 2 1☐

ES 40▼-14 45.9 7.3 4 1☐ 4 1☐

FR 35▼-10 45▲5
9.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

2,6% 2–5,2

HR 47▼-21 46. SZ.: 16 7.4 2= 2 1☐

DE 51▼-9 36▲4 7.4 3▼-1 3 1☐

CY 54▼-2 34▼-1 7.2 5= 1=

LV 48▼-4 38▲4 8,2 MM-ES 3= 4▼-1

LT 46▼-20 40/15. SZ. 6= 4 1☐ 3,4 PONT

LU 47▼-14 38.9 10▲4 3▼-1 3▲2

HU 38▼-10 42▲4 11.3 5.3 2/4-ES SZÁM

MT. 53▼ 15 33▲5 9.7 3,4 PONT 2=

NL 38▼-16 40.4 11▲4 7▲5 2–5,2

A 33▼-16 41▲6 13.5 9▲5 4=

PL. 49▼-12 38.7 7.4 3= 3 1☐

PT 64▼-9 29 6☐ 3 1☐ 1. RÉSZ: 1 2. RÉSZ: 2

RO 42▼-12 42.8 8.3 2–5,2 4▼-1

SI 22▼-14 54= 14.8 2/4-ES SZÁM 6.4

SK 22▼ 13 38▼-3 20.7 15.9 5=

FI 67▼-10 26 8☐ 2–5,2 1= 1▼-1

SE 60▼-9 27▲7 7.7 3 1☐ 3 1☐
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Q4 E három állítás közül melyik a legközelebb áll az Ön véleményéhez?

Az ukrajnai háború 
megerősítette az 
Európai Unió 
egységét a globális 
színtéren

Az ukrajnai háború 
gyengítette az 
Európai Unió 
egységét a globális 
színtéren

Az ukrajnai 
háborúnak nincs 
hatása az Európai 
Unió egységére a 
globális színtéren

Nem tudom.

EU27 41 32 14 13

BE 36 31 14 20

BG 28 46 15 12

CZ 36 36 15 13

DK 58 11 16 16

DE 45 29 13 13

EE 65 17 8 11

IE 44 28 16 11

EL 18 55 19 8

ES 45 30 15 10

FR 40 30 15 16

HR 37 32 19 12

DE 28 45 17 11

CY 23 49 16 12

LV 51 23 13 13

LT 67 18 7 8

LU 40 28 18 15

HU 24 55 10 11

MT. 35 37 13 15

NL 50 19 14 17

A 28 47 12 13

PL. 52 20 17 11

PT 61 24 11 5

RO 41 35 11 13

SI 32 37 20 12

SK 30 42 15 13

FI 62 12 12 14

SE 52 20 13 16
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Q5_1 Hogyan ítélné meg az alábbiak mindegyikének jelenlegi állapotát? 

Az ország gazdasági helyzete (országunk)

Nagyon jó Elég jó Elég rossz Nagyon rossz Nem tudom.

EU27 2 20 45 31 2

BE 1 15 47 35 2

BG 1 7 49 42 1

CZ 1 11 43 45 1

DK 4 39 40 12 5

DE 3 31 44 19 4

EE 1 32 45 18 4

IE 3 30 36 30 2

EL 3 18 28 49 2

ES 1 16 43 39 1

FR 2 16 47 33 1

HR 0 14 48 37 2

DE 1 12 52 35 1

CY 2 27 39 31 1

LV 1 16 48 34 2

LT 1 37 44 16 3

LU 7 53 32 7 2

HU 1 12 32 53 2

MT. 10 44 32 11 3

NL 2 24 53 19 2

A 2 33 41 21 2

PL. 2 18 42 37 1

PT 1 12 57 29 1

RO 2 12 49 36 1

SI 2 32 49 14 4

SK 1 6 38 55 1

FI 2 31 48 17 3

SE 3 30 43 22 2
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Q5_2 Hogyan ítélné meg az alábbiak mindegyikének jelenlegi állapotát? 

Az Európai Unió gazdasági helyzete

Nagyon jó Elég jó Elég rossz Nagyon rossz Nem tudom.

EU27 2 28 48 15 8

BE 2 20 47 25 5

BG 1 22 52 17 8

CZ 1 21 48 23 7

DK 3 31 40 10 16

DE 2 28 47 13 10

EE 2 42 37 7 12

IE 3 33 40 15 10

EL 4 28 43 20 5

ES 2 22 56 14 5

FR 3 20 50 21 7

HR 2 35 48 10 6

DE 3 26 51 15 6

CY 5 28 42 21 6

LV 2 39 39 9 11

LT 5 60 24 4 8

LU 1 40 42 11 6

HU 2 37 42 13 7

MT. 3 36 41 11 9

NL 2 26 51 12 9

A 2 29 44 20 6

PL. 2 42 40 7 9

PT 2 27 57 11 5

RO 4 41 39 10 7

SI 2 31 51 10 6

SK 1 19 49 23 8

FI 2 37 41 9 12

SE 2 29 42 11 16
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Q5_3 Hogyan ítélné meg az alábbiak jelenlegi állapotát? 

Az Ön személyes életszínvonala

Nagyon jó Elég jó Elég rossz Nagyon rossz Nem tudom.

EU27 4 43 36 14 2

BE 4 45 35 14 2

BG 2 28 48 20 3

CZ 3 42 38 16 1

DK 11 56 21 9 3

DE 4 48 34 12 3

EE 3 49 34 11 3

IE 6 46 30 16 2

EL 4 34 38 22 1

ES 4 50 36 8 2

FR 5 41 38 16 2

HR 2 36 44 16 2

DE 3 40 38 18 2

CY 6 50 29 14 1

LV 2 43 39 13 3

LT 2 55 33 8 3

LU 12 58 23 5 2

HU 2 26 47 24 2

MT. 7 58 27 7 1

NL 10 52 27 9 2

A 6 48 33 12 2

PL. 2 43 39 13 4

PT 1 39 44 14 1

RO 2 32 41 23 2

SI 4 38 42 13 3

SK 2 28 45 23 2

FI 5 54 28 11 1

SE 9 55 23 11 2
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Q6_1 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

Az EU-nak továbbra is lépéseket kell tennie annak érdekében, hogy a lehető leghamarabb
csökkentse az orosz gáztól és olajtól való függőségét.

(Megjegyzés: módosított trend)

Teljesen 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
nem értenek 
egyet

Teljesen nem 
értek egyet

Nem tudom.

EU27 50▼-6 32.3 8.8 ▼1 2,6% 4=

BE 51▼-6 33.3 7.7 2–5,2 5=

BG 31▼-3 28= 19.3 16.2 6▼-1

CZ 34▼-11 35[...]2 15.4 11.6 6▼-1

DK 70= 21,2 4▼-2 2= 3=

DE 49▼-8 29 3☐ 9 1☐ 8,2 MM-ES 5 1☐

EE 54▼-14 28.9 8,2 MM-ES 2–5,2 5=

IE 56▼ 15 25[...]7 8.4 7.4 3 1☐

EL 37▼-5 26▼-2 15.2 18.6 5▼-2

ES 52▼-6 34 5☐ 7.2 3= 3▼-1

FR 46▼-4 38 2☐ 7.7 4 1☐ 5=

HR 51▼-8 36 8☐ 7.7 3= 3=

DE 52▼-3 34 2☐ 8▼-1 5 1☐ 2=

CY 39 2☐ 29▼-2 14▼-1 12= 6 1☐

LV 50▼-2 25[...]6 11▲1 10= 5▼-5

LT 59▼-7 27 8☐ 5▼-2 4= 5 1☐

LU 50▼-7 32.10 7▼-2 6▼-2 4 1☐

HU 32▼-3 32= 16.1 12 3☐ 8▼-1

MT. 58▼-14 28.6 2–5,2 5/5 3 1☐

NL 53▼-11 32▲5 7.3 5.3 3=

A 45▼-6 30= 13.3 9▲4 4▼-1

PL. 57▼-6 33▲5 4= 2= 4=

PT 68▼-11 26.9 3 1☐ 2 1☐ 1=

RO 52▼-4 31 2☐ 8.8 ▼1 2–5,2 4▼-2

SI 32▼-8 46.7 1 DB 6 1☐ 4▼-1

SK 24▼-4 30▼-1 16▼-1 22.6 8.8 ▼1

FI 70▼-3 23.4 4= 2 1☐ 2▼-2

SE 70▼-1
19/2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

6 1☐ 2▼-1 3▼-1
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Q6_2 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

Az emelkedő energiaárak jelentős hatással vannak a vásárlóerőmre

Teljesen 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
nem értenek 
egyet

Teljesen nem 
értek egyet

Nem tudom.

EU27 43▼-5 42▲5 1 ÉVFOLYAM 1 3= 2▼-1

BE 44▼-5 39.3 11.3 2/4-ES SZÁM 2▼-2

BG 51▼-17 35 14☐ 8.4 4 1☐ 2▼-2

CZ 41▼-7 41 3☐ 13.5 3 1☐ 3▼-1

DK 38▼-2 41 3☐ 14= 2–5,2 2▼-3

DE 43▼-6 41.7 1 TALÁLAT 3▼-1 2▼-1

EE 42▼-3 45▲5 10▼-1 2= 1▼-1

IE 46▼-3 38 1☐ 9 1☐ 5.3 1▼-2

EL 67▼-5 25[...]3 2–5,2 2 1☐ 1=

ES 38▼-10 46.7 11.3 3 1☐ 1▼-1

FR 43▼-2 44.4–2. RÉSZ 9 1☐ 2= 1▼-1

HR 44▼-9 44.9 9 1☐ 1= 1▼-1

DE 40▼-3 47▲4 8= 3= 2▼-2

CY 63▼-9 30 9☐ 5 1☐ 2▼-1 1=

LV 48▼-5 41▲6 9= 2 1☐ 1▼-2

LT 47▼-1 40[...]1 8.8 ▼1 2 1☐ 3▼-1

LU 43▼-2 40/3 1 DB 3 1☐ 1▼-3

HU 50/4 37▼-3 8= 4 1☐ 1▼-2

MT. 29▼ 18 49 14☐ 12▲4 2/4-ES SZÁM 6▼-1

NL 35▼-7 41[...]2 16.4 2,6% 2▼-1

A 49▲4 36 1☐ 12▼-2 2▼-1 2▼-2

PL. 37▼-8 49.9 7.7 2= 4▼-3

PT 56▼-12 38▲10 2/4-ES SZÁM 1. RÉSZ: 1 1▼-1

RO 56▼-2 33▼-1 7.7 3▲2 2=

SI 25▼-18 56.7 14.8 2/4-ES SZÁM 2▼-1

SK 47▼-1 40[...]1 8= 3 1☐ 2▼-1

FI 36[...]3
43.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

16▼-2 3▼-1 3▼-2

SE 33▼-3 42▲5 17 3☐ 6▼-1 2▼-4
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Q6_3 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

A legutóbbi áremelkedések (országunk) elsősorban Oroszország agresszív magatartásának
tudhatók be

Teljesen 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
nem értenek 
egyet

Teljesen nem 
értek egyet

Nem tudom.

EU27 20 36 24 14 6

BE 19 43 20 11 8

BG 14 29 27 25 5

CZ 18 27 25 24 6

DK 29 44 15 5 7

DE 26 34 22 11 7

EE 20 39 22 13 7

IE 17 38 22 19 5

EL 17 19 22 40 2

ES 23 42 18 12 4

FR 14 35 26 16 10

HR 13 31 32 19 6

DE 16 40 27 12 6

CY 15 30 30 22 2

LV 25 38 18 14 6

LT 29 41 17 9 5

LU 18 31 29 15 7

HU 12 23 28 30 7

MT. 14 35 27 19 4

NL 26 43 18 8 5

A 19 30 27 19 5

PL. 17 32 31 13 7

PT 23 42 25 8 3

RO 22 34 23 14 6

SI 13 33 34 15 5

SK 19 30 20 25 6

FI 30 46 14 6 4

SE 21 44 20 10 6
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Q7_1 És mennyire ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

Az  ukrajnai  háború  sürgetőbbé  teszi,  hogy  az  EU tagállamai  beruházzanak  a  megújuló
energiába 

Teljesen 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
nem értenek 
egyet

Teljesen nem 
értek egyet

Nem tudom.

EU27 47▼-3 36 1☐ 8.8 ▼1 4= 5=

BE 40▼-5 39▲4 9 1☐ 5= 7=

BG 27▼-8 42▲4 16.4 6= 9▼-1

CZ 29▼-6 46 3☐ 13.3 2,6% 6▼-2

DK 53▼-3 30,3 7.7 2▼-1 8.8 ▼1

DE 52= 31 1☐ 9= 5▼-1 4▼-1

EE 32▼-6 41 1☐
13.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

7.3 8=

IE 52▼-9 30.5 7.7 7.2 4 1☐

EL 46▼-1 31▼-2
11.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

9= 4=

ES 47▼-9 35[...]2 9▲5 4 1☐ 2–5,2

FR 40,2 MM-ES 43 1☐ 7= 5= 6▼-2

HR 41▼-11 43.8 7.2 3 1☐ 5=

DE 52▼-2 34▼-1 7.2 3= 2/4-ES SZÁM

CY 62 2☐ 24▼-4 7.2 3▼-1 4 1☐

LV 34▼-7 41▲4 1 ÉVFOLYAM 1 2–5,2 11▼-1

LT 49▼-2 37▲4 5▼-1 3▼-1 6▼-2

LU 50▼-2 34 7☐ 9 1☐ 4▼ 4 3▼-1

HU 43= 39= 8= 3= 7.7

MT. 67▼-2 25 1☐ 3= 2 1☐ 3=

NL 50▼-4 34 2☐ 7.3 3= 6=

A 51▼-2 32.3 8▼-1 2–5,2 4▼-1

PL. 49▼-2 39.3 5= 2▼-1 5 1☐

PT 67▼-4 27▲4 3 1☐ 1. RÉSZ: 1 2▼-1

RO 45▼-6 38▲4 8.8 ▼1 2/4-ES SZÁM 6=

SI 36▼-9 47▲5
9.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

3 1☐ 4 1☐

SK 29▼-4 39▼-4
12.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

10▲4
11.2 TOVÁBBI 
INFORMÁCIÓK

FI 49▼-1 36 2☐ 7= 3 1☐ 5▼-2

SE 51 1☐ 30= 8= 4▼-1 8▼-1
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Q7_2 És mennyire ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

Az  ukrajnai  háború  sürgetőbbé  teszi,  hogy  az  EU  tagállamai  beruházzanak  az
atomenergiába

Teljesen 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
nem értenek 
egyet

Teljesen nem 
értek egyet

Nem tudom.

EU27 23 35 17 13 12

BE 27 33 16 9 15

BG 22 41 18 8 12

CZ 26 41 16 6 11

DK 22 29 15 15 20

DE 18 28 22 20 12

EE 23 43 13 5 17

IE 20 27 21 19 12

EL 13 22 22 35 8

ES 20 36 18 14 13

FR 28 43 12 6 11

HR 18 36 24 12 10

DE 23 32 18 16 11

CY 11 24 22 30 12

LV 17 36 17 8 22

LT 20 33 20 6 22

LU 14 29 27 21 10

HU 14 34 24 13 15

MT. 20 29 21 18 12

NL 25 35 16 10 15

A 12 21 23 37 8

PL. 33 44 9 2 12

PT 17 35 23 16 10

RO 35 39 12 3 10

SI 19 41 22 10 9

SK 21 39 17 9 14

FI 29 42 12 4 13

SE 30 33 13 12 11
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Az EU válasza az energetikai kihívásokra 98/110

Q7_3 És mennyire ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

A villamos energia ára nem függhet a gáz árától

Teljesen 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
nem értenek 
egyet

Teljesen nem 
értek egyet

Nem tudom.

EU27 48 35 7 2 8

BE 56 29 7 2 6

BG 41 37 10 4 8

CZ 41 36 9 5 10

DK 52 26 7 2 13

DE 53 32 6 2 7

EE 34 44 6 2 14

IE 48 33 8 3 7

EL 54 27 7 5 7

ES 50 32 8 3 6

FR 49 36 5 1 9

HR 42 44 8 1 5

DE 46 39 6 2 7

CY 43 36 7 3 11

LV 43 38 7 3 10

LT 37 41 6 1 15

LU 53 34 2 1 9

HU 38 40 9 3 10

MT. 35 39 12 3 11

NL 47 35 8 3 8

A 66 25 4 3 3

PL. 33 45 6 2 14

PT 47 40 7 1 5

RO 48 36 7 2 7

SI 36 54 5 1 4

SK 40 37 7 4 12

FI 55 30 4 2 11

SE 50 25 8 4 13
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Q7_4 És mennyire ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

Alapvető  fontosságú,  hogy  az  EU  védje  a  kritikus  infrastruktúrákat,  például  a
csővezetékeket és az internetes kábeleket.

Teljesen 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
nem értenek 
egyet

Teljesen nem 
értek egyet

Nem tudom.

EU27 48 39 6 2 5

BE 47 39 6 3 5

BG 41 40 9 3 7

CZ 43 42 6 2 7

DK 59 29 5 1 7

DE 54 34 6 2 4

EE 57 32 4 2 5

IE 57 33 4 3 3

EL 52 35 6 3 5

ES 48 41 6 2 3

FR 45 43 6 2 5

HR 38 47 6 2 7

DE 40 41 8 2 9

CY 57 33 4 1 5

LV 52 33 5 2 8

LT 55 34 3 1 6

LU 50 37 6 1 7

HU 38 44 7 2 8

MT. 67 25 4 1 3

NL 56 32 6 2 4

A 49 36 6 2 6

PL. 47 40 5 1 6

PT 58 36 2 0 3

RO 49 41 5 2 3

SI 33 54 6 2 5

SK 41 42 6 3 8

FI 63 28 4 1 4

SE 60 24 6 1 9
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Q7_5 És mennyire ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

Mindannyiunknak  törekednie  kell  arra,  hogy  a  csúcsidőben  csökkentse  az
energiafogyasztást

Teljesen 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
nem értenek 
egyet

Teljesen nem 
értek egyet

Nem tudom.

EU27 38 43 11 5 3

BE 31 46 13 7 4

BG 24 42 18 14 3

CZ 28 51 14 5 3

DK 51 36 7 3 3

DE 40 42 11 5 4

EE 25 48 16 6 5

IE 39 39 12 8 2

EL 34 33 15 17 1

ES 34 47 12 5 3

FR 35 46 11 5 3

HR 29 51 13 5 3

DE 46 39 9 3 3

CY 45 34 9 8 3

LV 26 46 15 7 6

LT 33 48 9 5 6

LU 41 42 11 6 1

HU 34 49 10 4 3

MT. 50 35 8 5 1

NL 43 41 9 5 3

A 39 43 10 6 3

PL. 40 46 8 3 4

PT 50 43 4 2 1

RO 35 39 16 9 2

SI 27 54 12 4 4

SK 24 49 14 9 5

FI 47 41 8 3 2

SE 54 33 8 3 3

Eurobarométer gyorsfelmérés – Az EU válasza az energetikai kihívásokra 

Terepmunka: 23/11–30/11/2022/(%) Alap: n=26 337 – Minden válaszadó 



Eurobarométer gyorsfelmérés 514. 

Az EU válasza az energetikai kihívásokra 101/110

Q8_1 Ön szerint milyen hatással lesznek a következő intézkedések az általános gazdasági helyzet
javítására? A (NATIONALITY) kormány által hozott intézkedések

Jelentős 
pozitív hatás

Korlátozott 
pozitív hatás

Nincs hatása
Korlátozott 
negatív 
hatás

Jelentős 
negatív 
hatás

Nem tudom.

EU27 8 38 22 11 12 9

BE 4 37 28 12 9 11

BG 4 23 39 14 13 7

CZ 5 27 20 18 22 8

DK 15 42 18 6 3 16

DE 7 44 18 10 12 10

EE 8 38 24 10 10 10

IE 12 44 19 7 14 5

EL 16 25 21 11 24 3

ES 9 35 26 11 13 6

FR 8 40 21 12 10 10

HR 4 31 45 7 9 5

DE 7 38 26 12 10 8

CY 10 33 23 11 15 7

LV 8 34 27 8 15 8

LT 14 42 20 7 9 8

LU 9 47 23 7 5 10

HU 6 19 14 22 33 6

MT. 25 34 25 6 4 7

NL 8 50 17 10 7 9

A 7 34 22 13 17 7

PL. 14 31 20 13 13 9

PT 8 44 32 6 6 4

RO 12 33 25 12 12 6

SI 9 38 26 12 5 10

SK 3 25 23 16 24 10

FI 6 45 21 11 7 9

SE 10 45 19 8 5 13
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Q8_2 Ön szerint milyen hatással lesznek az általános gazdasági helyzet javítására hozott alábbi
intézkedések? Az Európai Unió által hozott intézkedések

Jelentős 
pozitív hatás

Korlátozott 
pozitív hatás

Nincs hatása
Korlátozott 
negatív 
hatás

Jelentős 
negatív 
hatás

Nem tudom.

EU27 9 40 22 10 8 11

BE 5 36 29 10 9 12

BG 13 31 26 11 12 8

CZ 6 31 21 17 13 12

DK 17 40 17 4 3 19

DE 6 38 23 11 9 13

EE 9 39 20 9 5 17

IE 13 45 17 7 10 8

EL 11 29 24 12 18 5

ES 9 46 22 10 6 8

FR 5 37 25 9 9 14

HR 5 50 28 5 5 7

DE 8 42 24 10 8 10

CY 13 39 16 11 14 8

LV 16 39 18 6 7 14

LT 17 48 15 5 2 13

LU 8 48 18 8 6 12

HU 7 29 14 20 21 9

MT. 15 45 15 7 6 12

NL 6 44 22 9 6 13

A 6 33 22 12 18 9

PL. 22 40 17 7 4 12

PT 19 54 12 5 4 6

RO 18 42 17 10 6 8

SI 8 45 21 10 6 10

SK 5 30 20 14 19 13

FI 6 47 21 8 4 14

SE 12 45 17 5 4 17
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Q9  És  Ön  személy  szerint  milyen  intézkedés(ek)et  hajt  végre,  vagy  készen  áll  arra,  hogy
csökkentse az energiafogyasztását és az energiaszámláit? [TÖBB VÁLASZ]

Húzza ki 
az 
elektroniku
s 
készülékek
et, ha 
nincs 
használatb
an

Használja 
az 
autó/motor
kerékpár 
alternatívái
t, például 
gyaloglást,
kerékpároz
ást, 
tömegközl
ekedést, 
autómegos
ztást

Válasszon 
megújuló 
energiaforr
ásokat 
otthonában
(pl. 
napelemek
stb.)

Telepítsen 
berendezé
seket 
otthon az 
energiafog
yasztás 
szabályozá
sára és 
csökkentés
ére (pl. 
programoz
ható 
termosztát)

Jobb 
szigetelést 
ad 
otthonában

Vásároljon 
energiahat
ékony 
berendezé
seket (jó 
energiaosz
tályozással
)

Csökkents
e a 
szobahőm
érsékletet 
otthon 
vagy a 
munkahely
en

Utazzon 
inkább a 
vonatra, 
mint a 
repülőre.

Kapcsolja 
ki a 
világítást, 
ha 
elhagyja a 
szobát egy
időre, 
otthon 
vagy a 
munkahely
en

Egyéb Nincs
Nem 
tudom.

EU27 62= 39▼-6 25▼-10 22▼-9 26▼-4 37▼-5 58.7 22▼-5 77▲4 5 1☐ 3= 2=

BE 58▼-2 34▼-6 28▼-8 20▼-6 29▼-4 40▼-6 70.6 13▼-8 76= 3▼-2 4= 2=

BG 56 1☐ 36▼-6 25▼-11 16▼-10 52 3☐ 42[...]2 38[...]3 15▼-3 66,2
2/4-ES 
SZÁM

5 1☐ 2=

CZ 49▼-4 30▼-8 19▼-9 20▼-9 24/2 34▼-3
56ÁZSIAI1
0

18▼ 11 72,10 5 1☐ 7.2 2▼-2

DK 55[...]7 34▼-7 16▼ 11 17▼-10 16▼-3 35▼-6 71 12☐ 15▼-6 82.8 8.8 ▼1 2▼-1 2=

DE 59▼-2 40▼-6 22▼-8 18▼-9 16▼-3 29▼-2 67 8☐ 30▼-6 79 3☐

10.2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁ
CIÓK

2▼-1 2 1☐

EE 64▲4 37▼-11 22▼-14 29▼-8 39▼-8 45▼ 13 42[...]3 17▼-6 83 1☐ 3▼-1 4 1☐ 1=

IE 67▼-2 32▼-10 24▼–19 26▼-12 35▼-12 46▼-7 55[...]1 14▼-4 81,2 7.2 4 1☐ 2=

EL 54= 40▼-7 39▼-10 21▼-9 32▼-7 30▼-7 43.7 13▼-2 71.5 4 1☐ 8,2 MM-ES 2▼-1

ES 63▼-3 48▼-4 21▼-16 23▼ 13 30▼-5 25▼-13 52.8 22▼-1 77.6 2,6% 3= 1▼-1

FR 67▲4 36= 21▼-4 24▼-5 29= 39▼-1
63ÁZSIAI1
0

22▼-2 77 5☐ 4= 3= 2=

HR 67 2☐ 38▼-5 25▼-22 23▼-9 35▼-14 30▼-8 52 3☐ 16▼-5 81.8
2/4-ES 
SZÁM

2/4-ES 
SZÁM

1=

DE 63.3 34▼-7 28▼ 15 22▼-8 22▼-6 42▼-3 62.6 14▼-6 76.6 3= 2▼-1 1▼-1

CY 65▲4 27▼-7 61▼-3 29▼-7 43= 49▼-1 40.7 6▼-3
890 FT-
TÓL 6

3= 5.3 0▼-1

LV 65.7 22▼-5 14▼ 18 18▼-8 24▼-6 36▼-5 32▲5 10▼-4 75[...]5 3= 2–5,2 2▼-2

LT 78.9 27▼-6 19▼-8 12▼-7 24▼-9 36▼-5 35[...]8 8▼-3 79 12☐ 4 1☐ 5 1☐ 1▼-3

LU 59 3☐ 42▼-3 27▼-16 26▼-16 22▼-10 42▼-7 71. SZ. 18 16▼ 17 82 2☐ 9 1☐ 2,6% 2=

HU 53 2☐ 39▼-3 41▼-8 39▼-4 46▼-3 47▼-1 44.8 32▼-1 75,7 4 1☐ 2▼-1 2=

MT. 62 2☐ 40▼-5 40▼-12 28▼ 13 31▼-4 63▼-7 42.7 6▼-4 85=
1 
ÉVFOLYA
M 1

3,3 2▼-2

NL

54. CIKK 
(2) 
BEKEZDÉ
S

42▼-7 36▼-12 23▼-7 37▼-3 42▼-10
71,2 MM-
ES

19▼ 3 74▼-1 8,2 MM-ES 3 1☐ 2=

A 57= 41▼-6 30▼-5 24▼-4 21▼-2
2 DB-OS 
KISZEREL
ÉS

60,5 32▼-6 81 3☐ 7= 3 1☐ 1▼-1

PL. 63▼-3 40▼-8 21▼ 13 17▼ 15 25▼-9 41▼-9 52▲4 26▼-6 78[...]2 1= 2= 3 1☐

PT 75[...]1 45▼-9 39▼-13 30▼-8 36▼-8 51▼-5 43.7 20▼-4 85.5 3= 2 1☐ 1▼-1

RO 65▼-2 38▼-9 28▼-9 33▼-7 41▼-6 46▼-4 45▼-4 17▼-4 75▼-1 3▼-1
2/4-ES 
SZÁM

2=

SI 59 11☐ 40[...]1 41▼-7 30▼-7 44▼-2 47▲4 46.6 24 1☐ 64.8 3▼-1 3 1☐ 3=

SK 52▼-3 33▼-10 22▼-14 16▼ 18 22▼ 13 38▼-11 50/11 23▼-14 71 1☐ 3 1☐ 9▲4 3 1☐

FI 58▼-4 36▼-12 17▼ 16 19▼ 16 15▼-7 37▼-20 55= 21▼ 17 81 1☐ 10= 3 1☐ 2▼-1
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SE 62[...]3 44▼-1 34▼-7 25▼-6 23▼-1

45/2 – 
TOVÁBBI 
INFORMÁ
CIÓK

49 10☐ 35▼-3 79.6 7.2 3= 3▼-1
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Q10_1 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

Általánosságban elmondható, hogy az EU tagállamai között szolidaritás áll fenn

Teljesen 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
nem értenek 
egyet

Teljesen nem 
értek egyet

Nem tudom.

EU27 8 47 26 11 8

BE 6 49 23 13 9

BG 11 41 27 14 7

CZ 5 40 31 16 8

DK 13 54 16 3 14

DE 9 48 25 9 8

EE 6 62 17 6 9

IE 12 51 19 10 8

EL 3 24 33 39 2

ES 11 52 23 7 7

FR 7 49 26 10 8

HR 8 56 23 7 6

DE 5 38 35 16 6

CY 2 32 37 25 5

LV 6 54 23 7 10

LT 10 55 24 4 8

LU 6 51 29 8 6

HU 9 46 27 11 7

MT. 8 50 24 11 8

NL 9 49 24 8 10

A 6 42 30 13 9

PL. 6 50 27 9 8

PT 14 65 15 3 3

RO 16 48 23 8 5

SI 6 47 35 7 7

SK 6 37 32 15 11

FI 11 64 14 3 10

SE 12 55 17 6 11
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Q10_2 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

Veszélyben a demokrácia az EU-ban

Teljesen 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
nem értenek 
egyet

Teljesen nem 
értek egyet

Nem tudom.

EU27 12 33 33 12 10

BE 15 34 30 9 13

BG 15 33 30 10 12

CZ 17 36 30 7 10

DK 9 24 33 19 15

DE 12 34 36 10 9

EE 9 26 41 14 11

IE 17 31 30 12 11

EL 26 33 20 17 5

ES 10 28 34 17 10

FR 14 37 28 9 12

HR 12 38 35 7 8

DE 9 28 37 16 10

CY 22 33 28 10 7

LV 10 27 38 12 13

LT 7 32 39 10 13

LU 12 37 33 10 8

HU 17 32 30 14 7

MT. 13 37 28 10 12

NL 13 42 22 11 13

A 18 35 32 8 7

PL. 10 29 35 13 12

PT 9 35 38 13 6

RO 15 30 32 12 11

SI 10 41 35 6 9

SK 22 32 28 7 12

FI 7 30 36 14 14

SE 13 36 27 16 9
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Q10_3 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? 

A demokrácia veszélyben van (a mi országunk)

Teljesen 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
nem értenek 
egyet

Teljesen nem 
értek egyet

Nem tudom.

EU27 18 32 29 14 7

BE 14 32 30 14 11

BG 27 37 22 8 7

CZ 23 36 28 7 5

DK 9 20 29 33 9

DE 14 32 35 13 6

EE 11 27 37 16 8

IE 18 26 28 19 8

EL 34 24 19 21 3

ES 17 32 27 17 7

FR 18 34 30 11 7

HR 25 42 23 6 5

DE 10 30 32 20 8

CY 24 33 26 14 4

LV 17 30 34 11 9

LT 14 31 34 12 9

LU 11 20 40 23 8

HU 45 26 14 10 5

MT. 24 28 21 20 6

NL 16 43 22 11 8

A 19 30 33 12 6

PL. 31 34 17 10 7

PT 9 32 36 19 4

RO 21 35 27 8 9

SI 13 39 34 7 7

SK 30 37 20 4 9

FI 6 22 36 23 12

SE 14 32 23 26 6
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Megjegyzéseink 

A vizsgálat címe nem felel meg annak tartalmának.

„Az EU válasza az energetikai kihívásokra” című Eurobarométer felmérés címe nem ad jó képet a
jelentés tartalmáról, amely főként az ukrajnai háborúval foglalkozik:

Háború Ukrajnában: Q1, Q2, Q3, Q4, Q6, (Q7)

Gazdaság: Q5, Q8, DX3

Demokrácia: Q10

Energia: (Q7), Q9.

Az  energiakérdések  gyakorlatilag  csak  a  Q9-ben  vannak.  A többi  kérdés  fontos  kérdésekkel
foglalkozik, és az ukrajnai halálesetek százezrei érdemes megkérdezni az európaiak véleményét.
Az európaiak előtt álló energetikai kihívások azonban nem érnek véget a háborúval, különösen az
üvegházhatást  okozó  gázok  növekedésével,  az  atomenergia  költségeivel,  késedelmeivel  és
veszélyeivel,  a  napenergia-létesítmények  földhasználatával,a  bioüzemanyagok  és  élelmiszer-
előállítások versenyével stb.

Ez azonban megerősíti,  hogy az energiaproblémák az Európai  Unió  és az azt  alkotó államok
politikájának  fontos  meghatározói.  2022tavaszán  Margrethe  Vestager  versenypolitikai  biztos
helyesen mondta: „Nem voltunk naivak, kapzsiak voltunk”.

Milyen  politikát  kellene  elfogadni?  A  vélemények  sokkal
jobban különböznek az egyes országoktól, mint a társadalmi
csoportoktól
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Bár a háború és az energiafogyasztás közötti  kapcsolat sajnálatos, a Q7 kérdés arra keresi a
választ,  hogy  az  ukrajnai  háborúnak  meg  kell-e  indítania  a  megújuló  energiába  vagy  az
atomenergiába történő beruházásokat.

Sok (kis)  különbség van a szociodemográfiai  csoportok között.  A férfiak jobban támogatják az
atomenergiát, mint a nők. Minél idősebb az életkor, és minél magasabb a tanulmányi szint, annál
több ember szeretne beruházásokat ezekbe az energiákba, különösen a megújuló energiákba.
Éppen ellenkezőleg,  a  fiatalok  vagy  a  kevés képzettséggel  rendelkezők nem akarnak  további
beruházásokat ezekben az energiákban.

De ezek a különbségek sokkal kisebbek, mint az országok közötti véleménykülönbségek.
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Sokkal több máltai és portugál szeretne beruházni a megújuló energiába, mint a szlovákok és a
bolgárok.  A  francia,  a  finn,  a  román  és  a  lengyel  kétszer  nagyobb  valószínűséggel  akar
atomenergiát fejleszteni, mint a görögök, az osztrákok vagy a ciprusiak.

Az ilyen különbségek nagyon megnehezítik a közös európai politika kialakítását.  Ahhoz,
hogy az európai közvélemény létezzen, minden európainak, minden országból érkezőnek
meg kell vitatnia. Ehhez azonban közös nyelvre van szükség a vitához: a legjobb nyelv az
eszperantó, egy egyszerű, pontos és tisztességes nyelv.
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